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Ata da 41- Sessão, Não Deliberativa, 

em 16 de maio de 2025

3- Sessão Legislativa Ordinária da 57- Legislatura

Presidência dos Srs. Confúcio Moura e Eduardo Girão.

(Inicia-se a sessão às 10 horas e 4 minutos e encerra-se às 10 horas e 52 minutos.)

Sábado 5
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6 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

O SR. PR ESID EN TE (Confúcio Moura. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - RO. Fala da 

Presidência.) -  Bem, declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

A presente sessão é não deliberativa, destina-se a discursos, comunicações e outros assuntos de 

interesse partidário e parlamentar.

Passamos ã lista de oradores.

Bem, aqui nós temos o Senador Girão e o Paulo Paim inscritos.

Com a palavra o Senador Eduardo Girão, pelo tempo de...

{Interrupção do som.)

O SR. ED U A R D O  GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Para discursar.) -  

Muitíssimo obrigado, aniversariante do dia, meu querido Senador Confúcio Moura, do estado irmão, do 

Estado de Rondônia, ele que foi Governador do estado por duas vezes -  né. Senador? -  e está sempre 

muito presente aqui, com boas causas, no Senado Federal.

Eu queria desejar ao senhor muita luz, muita paz, muita saúde, nesta data tão especial para o senhor, 

para os seus amigos, para as pessoas que o amam, para quem o ama. Aproveite cada minuto deste dia, 

porque as energias do universo estão voltadas para o senhor. Então, quero aqui render homenagens por 

abrir esta sessão mesmo no dia do seu aniversário.

Quero saudar as brasileiras e os brasileiros que nos assistem pelas lentes, pelo trabalho da equipe da 

TV Senado, Rádio Senado, Agência Senado; e saudar os assessores aqui, os funcionários da Casa, e as 

Senadoras e os Senadores que, embora não possam estar presentes hoje aqui, estão nos acompanhando de 

suas bases, dos seus gabinetes.

Sr. Presidente, eu, sei que o senhor é um amante do esporte também. Inclusive, parabéns pelo seu 

técnico, Filipe Luís, porque mostrou muita coragem em ir contra essa maré das apostas esportivas que 

está endividando o brasileiro, acabando com o comércio, destruindo empregos, devastando famílias e vidas 

pelo vício da ludopatia.

Eu acredito que o Senado vai dar uma resposta. Nós tivemos uma semana muito tum ultuada em 

relação a esse assunto, com a vinda de influencers aqui, mostrando até como é que se joga, fazendo 

propaganda, com direito a show de selfie, expondo o Senado Federal -  mais do que ele está exposto -  ã 

chacota; mas o que eu posso dizer para o senhor é que foi muito importante esta essa semana, porque 

mostrou que a gente vai ter que tomar uma posição para barrar. Nós precisamos barrar essa tragédia 

humanitária que são essas casas bets. Só quem ganha são poucos, magnatas; e quem perde são milhões.

Então, ficou uma chamada de responsabilidade maior para, no mínimo, proibirmos totalmente a 

publicidade, como no cigarro é proibida, para que a gente estanque essa sangria desatada.

Agora, para mim, na minha opinião, e sempre a deixei clara sobre esse assunto aqui... Inclusive, 

votei contra quando foi votada no Plenário esta matéria -  a legalização dos jogos de azar, de hets, de 

apostas esportivas. Eu avisei tudo o que iria acontecer e que está acontecendo, todo esse caos que está 

acabando, inclusive, com o futebol -  e eu vou entrar na pauta, é minha pauta de hoje o futebol. A CBF... 

Toda essa lama parece que tem um desfecho positivo, nessas últimas horas. Vamos torcer para que sim.

Para mim tinha que acabar, eu tenho um projeto de lei para acabar, para proibir novamente aposta 

esportiva, bet, porque o estrago já  foi feito, os sinais estão aí. E ainda tem gente -  acreditem se quiser -  

com zero responsabihdade com a população brasileira, com zero compromisso social, que está pensando 

ainda, nas próximas semanas, em colocar, nesta Casa, a votação de cassinos e bingos, milhares deles. E 

aquela velha história: além da queda, o coice. Não vamos permitir. Não vamos permitir, vamos denunciar, 

no hmite das forças, até porque a população quer saber, a população está com ojeriza disso. E quer saber
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a posição de cada um. Eu espero que o Senado, em vez de cometer outro erro, repare o que já  fez de 

errado.

Sr. Presidente, eu comecei parabenizando V. Exa. pelo Filipe Luís, pelo técnico do Flamengo, 

porque ele teve uma posição corajosa, que vai contra a maré, dizendo que já foi convidado várias vezes por 

casas de apostas, com volumes astronômicos, para que fizesse propaganda, estando à frente do maior time 

do Brasil, talvez do mundo, que é o Flamengo, e disse: “Não”. Ele disse que sabe o mal que faz, ele não 

quer.

E aí esteve uma influencer aqui, a Virgínia, que veio esta semana ao Senado -  e foi um negócio 

incrível, a imprensa veio toda. Aquela CPI nunca teve tan ta  gente ali dentro, tan ta  exposição, foi bom 

por isso, porque eu vou contar o lado positivo. E ela... Eu fiz esse questionamento, elogiei o técnico do 

Flamengo, Filipe Luís, e ela disse: “Não, mas ele ganha salário. Ele recebe de um clube que é patrocinado 

por bet, que tem uma bet, o Flamengo”. Aí eu disse: “É aí que está, ele tem lugar de fala. Ele tem 

legitimidade”. Ele vai fazer o quê? -  se o talento dele é ser técnico de futebol. Foi um grande jogador e 

hoje é um técnico vitorioso. Ele vai fazer o quê? Ele vai desistir? Qual é o outro clube que vai abraçá-lo? 

Não tem nenhum hoje, todos estão contaminados pela bet. Estão viciados os clubes pela bet, essa é a 

grande realidade, a começar pela CBF, que é patrocinada por duas bets, nas Série B e Série A, fora os 

outros campeonatos. Então, eu disse: “Ele fez correto, ele foi firme e pode ser o movimento dele”. Eu 

espero que outros jogadores, que outros técnicos, que outros dirigentes façam o que ele fez, porque é aí 

que a gente vai mudar, com o exemplo vindo de cima. Então, imaginem a influência dele com essa atitude 

corajosa perante milhões de torcedores, não apenas do Flamengo. Porque a população... Eu digo ao 

senhor: eu vou ao estádio, fui Presidente do Fortaleza, e sempre que eu estou no Ceará eu vou ao estádio. 

E eu sou procurado o tempo todo por pessoas pedindo, pelo amor de Deus, para que a gente faça alguma 

coisa, porque o filho está com um problema, o irmão está endividado, gente inclusive tentando suicídio. 

Eu trouxe aqui para o Senado alguns casos, depoimentos, algumas pessoas vieram dar depoimentos.

Então, Sr. Presidente, o que o Filipe Luís fez é de uma grandeza que a gente precisa ressaltar. E 

eu fui Presidente e sei que a maioria dos jogadores ou são evangélicos -  a maioria são evangéhcos - , ou 

católicos. Então, essa questão da jogatina é algo muito firme. Então, que outros se posicionem, porque 

vão salvar vidas. Quero deixar isso claro aqui, esse estímulo. Eu vim falar hoje sobre CBF, a entidade 

máxima do nosso futebol. Inclusive, não por acaso, eu estou com essa gravata com as cores canarinhas, 

exatamente, da nossa bandeira, que são uma marca do futebol brasileiro o verde e o amarelo. Inclusive, 

quero agradecer a quem me deu, coincidentemente, essa gravata: foi exatamente um Deputado, na semana 

passada, durante a marcha que a gente estava fazendo pela anistia aqui na Esplanada dos Ministérios, o 

Deputado Lenildo Mendes do Santos Sertão, conhecido como Deputado Caveira, lá do PL, do Pará. Quero 

agradecê-lo. Ele teve um gesto que me emocionou. A gente estava no trio ali, naquele momento, eu estava 

descendo para caminhar com o povo e ele estava subindo. E eu disse: “Que gravata bonita!” Ele pegou, 

tirou -  tirou -, ele estava de paletó, tirou a gravata: “Pois é sua”. No começo da marcha. Eu achei aquilo 

um negócio... Muito obrigado. Deputado.

E a CBF, que está em xeque neste momento, com tantas denúncias, parece que tem um desfecho agora 

se não houver interferência suprema novamente, um desfecho pelo qual podemos voltar a ter esperança de 

que 0 futebol brasileiro entre no rumo. E eu quero ler aqui um manifesto pela estabilidade, renovação 

e descentralização do futebol brasileiro, que foi publicado ontem, 15 de maio de 2025, pelas federações, 

praticamente, por unanimidade das federações de todo o país, as federações de futebol, que são quem elege, 

junto com os clubes, elegem os presidentes. São as que têm mais força para eleger o Presidente da CBF.

Então, olhem só... E aí eu vou exphcar a importância disso aqui, para vocês entenderem:
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O futebol brasileiro vive um momento decisivo. É urgente enfrentar desafios estruturais que há 

anos limitam o potencial do nosso futebol. Precisamos de um calendário equihbrado, arbitragem 

profissionalizada, gramados de quahdade, segurança nos estádios e competições fortalecidas. 

Para que isso aconteça, é fundamental garantir estabilidade institucional à CBF. Precisamos 

virar a atual página de judicializaçáo e instabilidade que há mais de uma década compromete o 

bom funcionamento da entidade e o avanço do futebol brasileiro. E também momento de resgatar 

a autonomia interna da CBF, hoje sufocada por uma estrutura excessivamente centralizada e 

desconectada das instâncias que compõem o ecossistema do futebol nacional.

Além da estabilidade, o cenário exige uma renovação de ideias, de práticas e de lideranças, bem 

como a profissionalização definitiva das estruturas de gestão. A CBF precisa ser exemplo de 

governança, eficiência e transparência, e também precisa voltar a ser a casa de todos os que 

constroem o futebol brasileiro, com um ambiente saudável, inspirador e descentralizado, em 

que cada um possa contribuir ativamente para a melhoria do esporte que constitui verdadeiro 

patrimônio nacional.

Unidos com esse propósito, assumimos o compromisso de construir uma candidatura à Presidência 

e Vice-Presidência da CBF, comprometida com um novo ciclo para o futebol brasileiro, mais 

democrático, mais integrado e mais aberto á participação de todos.

Queremos uma CBF forte, querida por dentro, admirada por fora e novamente amada por todos 

que fazem do futebol a alma do nosso país.

Assinam esse manifesto as seguintes federações [...]

Aí tem aqui várias federações, que colocaram suas logomarcas.

Mas, Sr. Presidente, por que essa carta é muito importante? Parece-me que nós estamos tendo um 

desfecho... Depois de muita tormenta, parece que vem a bonança. Espero não ser surpreendido mais uma 

vez. Porque a gente tem denunciado -  eu, o Senador Carlos Portinho e outros colegas aqui -  interferências 

indevidas dentro da CBF, a partir, inclusive, de denúncias durante a eleição.

O processo eleitoral começou no ano passado; teve a Justiça do Rio de Janeiro atuando. Esse 

processo foi para as mãos do Ministro André Mendonça -  não me pergunte como chegou. Daqui a pouco, 

briga de bar vai parar no Supremo Tribunal Federal, que eu tenho criticado aqui. Manda no país, faz gato 

e sapato com algumas decisões que rasgam a nossa Constituição. E o Ministro André Mendonça toma a 

decisão de afastar o atual Presidente da CBF.

Logo depois, o PCdoB entra com um recurso, uma ADPF, que vai para o Supremo Tribunal de 

novo. E, em vez de esse recurso, essa ADPF, ir parar nas mãos do André Mendonça, do Ministro André 

Mendonça -  e todo mundo sabe que o processo é assim dentro do Supremo: quem já  está analisando 

0 caso vai recebendo as demandas relativas, correlacionadas - , não, o Ministro Presidente do Supremo, 

Barroso, envia para Gilmar Mendes.

E aí a imprensa começa a mostrar denúncia para lá, denúncia para cá, de que Gilmar Mendes, o 

Ministro, teria um conflito de interesse, porque o seu instituto -  e ele ontem confessou, no meu modo de 

entender, ele reconheceu, embora negasse, mas ele reconheceu que o instituto é dele, do qual ele é sócio, o 

IDP -  fez um contrato de cerca de R$fO milhões, algo assim; um contrato milionário com a CBF.

E aí a repórter do UOL pergunta para ele ontem: “Olha, o Senador Eduardo Girão, do Partido Novo, 

do Ceará, fez esse questionamento, essa crítica, crítica, ao senhor”. E ele responde -  inclusive tomando... 

estava tomando água -  com uma resposta curta. Toma água no começo, toma água no fim, como se 

estivesse nervoso. Ele coloca que “o Eduardo Girão, a gente já  conhece no Ceará e no Brasil”. E não diz 

por quê.
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Conhece com quê? Conhece como? Pelo enfrentamento à corrupção que eu faço aqui? Isso é bom, 

esse conhecimento, e não de ter qualquer tipo de conflito de interesses em fazer julgamentos, em fazer 

alguma coisa.

Eu estou analisando. Sr. Presidente, devo entrar com um pedido de impeachment sobre esse caso, 

que é um caso que, no meu modo de entender, é mais uma intervenção indevida do Supremo Tribunal 

Federal, de um Ministro em algo que ele tinha que ter se declarado suspeito, tinha que ter se declarado, 

exatamente, com não condições de fazer essa deliberação, então tinha que se declarar impedido.

E, aí, eu venho aqui, neste momento, parabenizar os repórteres da ESPN que foram criticar, inclusive 

levando esse tema também, que o Presidente da CBF foi beneficiado com a liminar do Ministro Gilmar 

Mendes. Seis deles, eu H os nomes aqui, em outra oportunidade, foram afastados por criticarem o Presidente 

da CBF.

Que democracia nós vivemos em que não se pode criticar? Não! Não, não aceitaremos isso!

Parabéns a esses repórteres que fizeram parte, junto com Senadores desta Casa, junto com sites, 

que tiveram a coragem de mostrar, por exemplo, que presidentes da federação estariam recebendo um 

aumento de -  receberam -  R$50 mil em média para mais de R$200 mil por mês, fora as mordomias que 

eles têm direito, para efetivamente eles... Aí foi depois da eleição, mas é no período, não é? Então, por 

que houve esse aumento ali? Para que existisse uma unanimidade?

O utra coisa também que foi denunciada pela imprensa, que dois Ministros do STF estariam 

aguardando as duas vice-presidências com salários maiores ainda, astronômicos, para resolver essa questão 

judicial.

E aí ficam aquelas perguntas: Não houve? Não foi cedido? E legal fazer esse tipo de coisa?

Não pode! A bola não entra por acaso, para a bola entrar para a seleção brasileira, que até dois dias 

atrás não tinha técnico, contrataram o Ancelotti a preço de ouro -  a preço de ouro... Milhões e milhões de 

reais, com premiações astronômicas de dezenas de milhões de reais...

{Soa a campainha.)

O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  ... para tentar ver 

se faz uma cortina de fumaça, se acalmam as coisas. Não é assim, não! Não é assim!

A bola não entra por acaso, tem que ter ética para entrar, tem que ter respeito para entrar. No 

Brasil, 0 talento é o futebol, nós somos a paixão nacional.

Então, Sr. Presidente, que esse caminho que está sendo aqui traçado não tenha uma nova interferência 

do STF. A decisão do Rio de Janeiro ontem afastou novamente o Presidente Ednaldo Rodrigues e está 

sendo levado o recurso para o STF de novo. Que eles respeitem a decisão.

O Ministro Barroso, fica a dúvida: vai mandar para Gilmar Mendes, depois de tudo isso? Vai enviar 

para o André Mendonça? Ou vai dizer: “Não, a decisão é da Justiça do Rio”, que é onde tudo começou. 

Eu acho que é assim que tem que ser. A Corte Suprema tem que ser apenas para questões constitucionais. 

Uma corte constitucional é assim que deveria ser.

Então, Sr. Presidente, já  lhe agradecendo muito pela tolerância, eu quero manifestar aqui a minha 

fé, a minha esperança, de que novos rumos nós teremos, novos ares no futebol brasileiro, se for respeitado

0 bom senso, se forem colocadas a justiça e a verdade em primeiro lugar.

Que Deus nos guie, nos abençoe mais uma vez.

Parabéns pelo seu aniversário. Estarei com a minha família orando pela sua vida no Evangelho que

fazemos. Tudo de bom para o senhor, para sua família.

O SR. PRESIDENTE (Confúcio Moura. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - RO) -  Gostaria 

que V. Exa. ocupasse aqui um pouquinho a Presidência, para que eu faça um breve pronunciamento.
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O SR. EDUARDO GIRÃO (Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Claro.

(0  Sr. Confúcio Moura, Segundo-Secretário, deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo

Sr. Eduardo Girão.)

O SR. PR E SID EN T E  (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Passo 

imediatamente a palavra para o Senador Confúcio Moura -  repetindo, fazendo aniversário neste dia - , 

para que ele faça uso da palavra, por 20 minutos, com tolerância aqui da Presidência.

O SR. GONFÚGIO M O U R A  (Bloco Parlamentar Democracia/MDB - RO. Para discursar.) 

-  Presidente, servidores do Senado, meios de comunicação da Casa, ontem, de fato, a gente fez uma 

comemoração de aniversário no gabinete. Foi um bolo, aquelas coisinhas, comes e bebes, ainda bem que 

eles não colocaram as velinhas para soprar, porque eu estou fazendo 77 anos, e soprar 77 velas não é fácil. 

{Risos.)

Então, foi uma sabedoria muito grande dos colegas me pouparem desse sopro multiplicado.

A gente fica, assim, preocupado quando faz aniversário. Primeiro, a gente fica preocupado, porque 

vai ficando velho, ano a ano, vai envelhecendo, envelhecendo. Por outro lado, você fica satisfeito, porque 

você vai conquistando uma quantidade enorme de amigos, de pessoas com quem você se relaciona.

E isso é muito bom na nossa existência, ser cercado de gente amiga, companheira, tranqüila. Mesmo 

no Parlamento, na minha vida política, que já  é longa, eu até hoje eu não tenho inimigo. Eu não tenho 

nenhum inimigo. Assim, eu não tenho inimigo assim, não tenho uma pessoa com quem já tenha disputado 

uma eleição, que naquele calor das campanhas... Eu não tenho inimigos. Todos eles com quem eu disputei 

eleições são meus amigos. A gente conversa tranquilamente, abraça, não tenho inimizades com nenhum.

Então, eu acumulei essa qualidade, assim, de um bom relacionamento, de respeito aos adversários, 

de nunca ofender a honra das pessoas, nunca ofender a família dos adversários. Com isso, a gente tem 

angariado essa respeitabihdade, e isso é muito bom.

Eu quero agradecer a todas as mensagens sobre a data do aniversário. Muito obrigado a todos que 

lembraram de mim.

Bem, mas eu sou da Região Norte, represento aqui o Estado de Rondônia, que é um estado da 

Amazônia. Então, lógico que cada um de nós fala mais do seu estado. E hoje eu quero falar sobre a 

Amazônia, e quero dizer que o brasileiro não conhece a Amazônia, não conhece.

Grande parte da classe média brasileira conhece Paris, conhece Londres, conhece Orlando, conhece 

Miami, conhece bastante coisa; conhece o México, algumas áreas turísticas do México, mas não conhece a 

Amazônia, não conhece dois terços do território brasileiro.

Isso é uma pena, porque a Amazônia também é um local importantíssimo para o turismo, para 

visitação. Vocês querem conhecer belezas? Podem conhecer as diferenças, a mestiçagem do Pará, de 

Belém, para você verificar que até o sotaque do nativo paraense é especial. Ele tem um chiadinho na fala, 

tem um sotaque que se confunde um pouco com o carioca, sabe? Mas o de Belém é um pouco diferente. 

E também conhecer os rios, conhecer as praias, conhecer a floresta, conhecer a diversidade, conhecer as 

belezas, conhecer a fauna, conhecer os rios e os peixes. E uma região esplendorosa, muito bonita. Então, é 

uma necessidade que realmente se faça um investimento para que os brasileiros a conheçam.

Mário de Andrade, por exemplo, e o Ariano Suassuna nunca saíram do Brasil. Ariano Suassuna 

falou: “Não! O que eu vou fazer fora? O que vou fazer em Orlando? Pegar aquelas filas imensas para 

subir em roda gigante, voar de tirolesa daqui para acolá. Não! Eu vou visitar o sertão, vou cultivar a arte, 

vou incentivar a cultura nordestina”. E assim foi.

Mário de Andrade também. Mário de Andrade não saiu do Brasil, escreveu muitos livros, a sua 

brasilidade na literatura é fantástica: Macunaíma e tudo o mais. Mário de Andrade retratou sempre as
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cores do Brasil de todos os lados, o Brasil profundo, o Brasil litorâneo, de tudo isso ele falou.

Mas é fundamental que realmente o brasileiro conheça a Amazônia, para até poder fazer a defesa 

da Amazônia. É importante conhecer a Amazônia até para defender as questões climáticas, a questão 

da importância dos rios, das águas, a importância da evaporação, a importância da sociobiodiversidade. 

Enfim, conhecer a Amazônia, assim, é importante.

Certo dia eu estava lá em Macapá, no Amapá, em uma dessas viagens de Governadores, de encontros, 

tudo isso. Eu levanto cedo para fazer caminhada e estava subindo... É maravilhoso! O Rio Amazonas, 

em Macapá, beira a cidade, e tem um calçadão à beira do rio. Lindo! E lindo você olhar aquele rio-mar 

atravessando ali. E eu, cedinho, às 5h, subindo o rio, subindo afi. Passei pelo Forte São José, que é muito 

bonito, e subi o rio. Aí, eu vi um movimento -  era uma sexta-feira -, um movimento bem grande, assim, 

na beira do rio, de gente. Eu falei: devem ser os jovens saindo das boates, curtindo a cachaça e fazendo o 

maior alvoroço de final de festa. Aí eu passei para o outro lado da avenida, para não incomodar e também 

não ser incomodado, e subi a rua.

Chegando lá na frente, eu perguntei: “o que é aquele movimento ali embaixo?”. Falaram: “não, 

doutor, ali é a feira do açaí”. Aí eu voltei, entrei lá no meio.

Rapaz, é um negócio fantástico. Todos aqueles ribeirinhos, extrativistas da beira do Amazonas, do 

outro lado, até do Pará, vão levar o açaí para ser vendido, comercializado às margens do Rio Amazonas, 

na cidade de Macapá.

Tem uma unidade de peso, um balaiozinho, que eles chamam de paneiro. Então, a pessoa fala: “Eu 

quero cinco paneiros de açaí.” Ele mete o balaio lá, o paneiro, vende aquilo, e a pessoa sai, leva aquilo em 

carro, leva na cabeça e leva para lanchonetes, leva para vender, leva para exportar e para tudo o que eles 

fazem.

Estou falando no açaí, porque o açaí... você anda aqui em Brasília, anda lá em Fortaleza, lá em 

Goiânia, lá em São Paulo, em tudo que é canto, em qualquer quarteirão, você vê lá uma franquia do açaí. 

E é interessante isso.

De onde vem o açaí? O que é o açaí? E uma fruta de que todo mundo gosta, exótica, maravilhosa, 

0 sorvete, o próprio creme dele. Eles fazem com leite condensado, colocam não sei mais o quê e fica uma 

coisa bem energética mesmo.

O açaí entrou no Brasil pelas academias de ginástica. As academias começaram, o pessoal malhava 

e tomava o açaí, aquilo foi pegando. Daí a pouco, foi entrando a indústria, foi entrando o comércio, e deu 

no que deu. E o mundo todo consumindo açaí.

E onde é produzido? No Pará, na Região Norte brasileira, principalmente no Estado do Amapá e 

em outros estados. Nosso estado também produz muito açaí. E assim vai.

Para vocês observarem que é uma riqueza, uma riqueza brasileira que é significativa, que movimenta 

dinheiro, movimenta a economia. Isso é muito importante e vem de lá. Hoje, já estão se plantando muitas 

lavouras do açaí.

E não é só ele, estou dando um exemplo, um exemplo só de um produto da Amazônia que é muito 

consumido, muito comercializado e muito conhecido no mundo.

E eu pergunto a vocês: qual foi o Governo de estado. Prefeito ou Presidente da República que fez 

propaganda do açaí? Nenhum. Ninguém fez. Isso foi o boca a boca. Não tem propaganda, ninguém fez 

propaganda. O açaí foi sozinho, na marra, entrando mundo afora.

A gente faz propaganda de soja, faz propaganda de tudo, do agro, faz de boi, de leite, de queijo e 

tudo mais, mas de açaí, não. Açaí, não.

Esse é um exemplo só, só um exemplo de como a Amazônia é rica. Fora isso, o peixe.

Lá em Rondônia, tem lá o Vale do Cuniã. O Vale do Cuniã é interessante. É uma região de
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alagados. Tem os ribeirinhos que moram e que não querem sair de lá. E tem jacaré para caramba. Tem 

superpopulação de jacaré nos lagos de Cuniã.

A noite, os olhos dos jacarés brilham assim como fossem lanternas, muito.

O próprio Ibama, junto com as comunidades, fez manejo, o abate do jacaré. Tem em frigorífico. Aí 

tiram uma parte do lombo do jacaré, que é comercializado em Porto Velho, em alguns mercados e em 

alguns pontos de feira. E uma carne muito gostosa, é mais consistente que o peixe, a do jacaré do Vale do 

Cuniã, lá em Rondônia, que, realmente, tem todo o manejo, toda a supervisão, toda a coordenação do 

Ibama, não é?

Assim, estou dando alguns exemplos para vocês. E o pirarucu? O peixe da Amazônia? O pirarucu é 

chamado, também, de bacalhau da Amazônia. E um peixe extraordinário.

Eu fui criador de peixe em cativeiro. O meu pirarucu, eu abatia com 15kg, mas se deixar solto, lá 

na natureza, ele vai a 200kg, 150kg, lOOkg. E um megapeixe.

Os indígenas, os ribeirinhos, não comem o pirarucu. Eles não gostam do peixe de couro, eles gostam 

do peixe de escama. Então, o pirarucu tem uma superpopulação tomando conta. Aí tem que fazer esse 

manejo adequado do pirarucu. O couro do pirarucu dá para fazer bolsas maravilhosas, dá para fazer 

sapato, fazer cintos...

Estou dando alguns poucos exemplos, aqui para vocês, de como a Amazônia pode ser aproveitada. 

Nós chamamos isso de bioeconomia: Como podemos converter essas riquezas, que são naturais por lá? Eu 

dei três exemplos aqui, ou quatro, mas tem infinitos. Tem a pesquisa científica da floresta, a madeira, 

toda a diversidade de frutos, os microrganismos do solo...

Olha, a Amazônia, a floresta tem uma internet debaixo da terra. A floresta tem uma internet, uma 

rede de conversa entre as raízes e as árvores. As raízes vão conversando e, quando uma árvore sofre, está 

ameaçada, com doença, ou outra coisa, a outra árvore abastece aquela doente. Ela protege, através das 

suas raízes. Há um subterrâneo emaranhado, uma teia de aranha subterrânea. A gente pensa que são só 

aquelas raízes apicais, aquelas grandes raízes de sustentação, mas tem umas raízes, radículas, que vão 

campeando e engrenando uma com a outra árvore. Elas se engrenam e se protegem. É um equilíbrio 

incrível, não é?

Então, a gente precisa estudar mais a Amazônia. Precisamos ter mais pesquisas, precisamos valorizar.

Lá atrás, no Fernando Henrique, ele criou o CBA (Centro de Bionegócios da Amazônia), em Manaus. 

Fez um prédio bonito e contratou até algumas pessoas. Isso foi nos anos 90.

E esse CBA veio passando, passando, veio morrendo, morrendo, morrendo... Era um centro, era 

a Embrapa da Amazônia. Era o centro de pesquisa, de biotecnologia, da Amazônia. Mas faltou, assim, 

a prioridade do Governo de colocar: Vamos pegar o CBA, o Centro de Bionegócios, e dar a ele um 

encorpamento de pesquisa científica, para que tudo isso que estou falando aqui, e muito mais, que não 

estou falando, pudesse ser estudado profundamente.

As características médicas, a medicina tradicional dos indígenas, dos povos, dos quilombolas, porque 

eles estão lá, e não têm médico -  hoje já  tem mais médico andando por lá, aqui e acolá, mas não tinha 

médico. Era a pajelança, aquele conhecimento ancestral, eram os chás, os unguentos, era o óleo de 

copaíba, cicatrizante, e tudo o mais que eles iam usando ali dentro. Tem que estudar essas drogas e esses 

componentes bioquímicos da floresta. Então, tudo isso é fundamental.

Então, a gente precisa, sim, ter um olhar muito especial para a Amazônia. A gente fala assim: “Mas 

tem feito muito”.

Tem, por exemplo, a Superintendência do Desenvolvimento da Amazônia (Sudam). A Sudam está 

tão esvaziada. Antigamente, era um prédio bonito, cheio de gente; hoje, você vai lá, e é aquele prediozão
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mal-arrumado, que não resolve quase nada, não representa quase nada para a Amazônia, não faz nada, 

assim, significativo para a Amazônia. E uma pena, né?

Tem também os fundos constitucionais que ajudam muito, ajudam muito. Principalmente a 

agricultura familiar, eles ajudam muito, mas a gente precisa de mais.

Temos também a Suframa, em Manaus, que precisa também descentralizar. As empresas incentivadas 

podem fazer investimentos em pesquisa, porque elas têm esse dinheiro, está lá, contratualmente arrumado. 

As empresas incentivadas na Zona Franca de Manaus podem fazer investimentos em pesquisa científica, 

mas hoje elas pegam esse dinheiro e fazem investimentos em pesquisa para beneficiar elas mesmas ou de 

interesse delas mesmas.

Eu acho que aí agora tem que entrar o Ministério do Planejamento, a Simone Tebet, ou, então, 

0 nosso Presidente Alckmin, justamente para dar um tranco nessa condição e dar uma abertura nesses 

investimentos, fazer investimentos na Amazônia Ocidental de uma maneira justa, descentralizada, como 

foi feito lá atrás. Dos anos 90 para os anos 2000, quando José Serra era Ministro do Planejamento, ele deu 

uma travada lá. Ele colocou como Superintendente o Dr. Maurício Vasconcelos, que é realmente um ótimo 

gestor, e deu uma travada na coisa: descentralizou o recurso para as universidades do Acre, de Rondônia, 

do Amapá e de Roraima e passou a distribuir esse dinheiro para outros centros de pesquisa. Depois, com 

0 tempo, foram contingenciando recurso, foram esfriando, foram contendo recurso e trazendo o dinheiro, 

que é das taxas da Suframa, dos incentivos fiscais, para cá, para o Tesouro, para fazer superávit primário. 

De uma região carente, você contingenciar recurso da pobreza? Você contingenciar recurso de pobre, de 

desabrigado, de índios, de ribeirinhos, de extrativistas, de gente pobre, que não tem esgoto? Não tem, não 

tem, não tem! Os piores indicadores do Brasil estão lá na Região Norte brasileira, e ainda contingência 

recurso! Esse recurso não representa nada, absolutamente nada.

Então, é fundamental esse olhar para a Amazônia, esse olhar para a questão ambiental, para a 

preservação das águas, dos rios maravilhosos. Vocês estão vendo aí todo ano o fogo. Neste ano passado, lá 

em Porto Velho -  eu sou de lá - , ficaram 40 dias sem pousar um avião por causa de fumaça; 40 dias sem 

pousar um avião por causa do fumaceiro. E a quantidade de doença... Cobriu a cidade completamente e 

aí invadiu o estado todo de fumaça das queimadas, né? Então, aquilo tudo foi muito dramático, foi muito 

difícil aquele fumaceiro.

Então, nós temos, assim, as situações climáticas do fogo e da estiagem. Tem época em que seca até 

0 Rio Amazonas, o Rio Solimões, o Rio Negro, o Rio Madeira, que é o que passa lá por Porto Velho; eles 

são realmente atingidos por seca. Outra coisa, neste ano, foi a enchente, que, lá no Acre, invadiu tudo; e, 

lá em Rondônia também, chegou a um nível altíssimo a enchente. Então, está oscilando demais. Uma 

hora, é seca demais; outra hora, é chuva demais; outra hora, é fogo demais; e a coisa vai assim. Então, 

a Região Amazônica precisa, realmente, de uma política de proteção, é um ecossistema frágil, e a gente 

tem que proteger a Amazônia e zelar por ela, porque ela, realmente, faz um bem, um bem universal. A 

Amazônia provoca coisas que a gente não sabe.

Eu falei aqui para vocês da extraordinária capilaridade da comunicação das raízes, da conversa. 

Parece que as árvores não conversam? As árvores conversam; as árvores têm sentimento. Elas sofrem, 

ficam alegres e uma ajuda a outra. Há um sistema de cooperação impressionante...

{Soa a campainha.)

O SR. CONFÚCIO MOURA (Bloco Parlamentar Democracia/MDB - RO) -  ... impressionante 

entre a floresta, com essa comunicação maravilhosa. Então, tem tanta coisa fantástica, se a gente for olhar 

direitinho.

Eu estava vendo, agora, no jornal -  em mais um minutinho eu encerro aqui. Sr. Presidente -  uma
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cidadã brasileira que morou na França por muitos anos, ganhou dinheiro e aposentou. E ela veio para o 

Brasil, agora, e declarou, para a Folha de S.Paulo ou O Estado de S. Paulo -  eu li nesta semana não, 

eu vou trabalhar para recuperar uma região degradada; vou recuperar a Mata Atlântica em uma fazenda. 

Comprou a fazenda e está plantando árvores da Mata Atlântica.

Ela quer recuperar tudo, inclusive, em uma pastagem degradada, seca, sem nada, ela falou: aqui vai 

ter água, aqui vão se recuperar todas as nascentes, aqui vai ter os rios do passado, os igarapés do passado; 

e nós vamos recuperar isso aqui. Já tem três anos que ela está plantando e já  tem milhares, já  tem uma 

coordenação muito boa, e aquele SOS Mata Atlântica a está ajudando.

E 0 Sebastião Salgado comprou uma fazenda em Minas Gerais, que foi do pai dele, que a tinha 

vendido; aí, ele comprou a fazenda. E, em vez de plantar soja, milho ou criar gado, ele recuperou a Mata 

Atlântica. Hoje, é uma referência. Já está lá a floresta composta.

Essas RPPNs, que são reservas privadas, a pessoa compra com dinheiro, mas doa aquele bem público 

para a natureza, sendo dela, mas ninguém toca naquela propriedade.

Então, são esses avanços, são essas coisas fantásticas, são esses bens comuns que a gente tem que, 

realmente, ir semeando, semeando, senão nós vamos destruir. Nós não somos donos do mundo; nós somos 

passageiros do mundo.

Depois da Revolução Industrial é que houve esse solapamento, essa destruição por causa da indústria, 

do dinheiro, do ganho, do lucro, do capitalismo pesado, não é? E isso não é ruim, é bom, foi ótimo e 

necessário, mas tudo demais sobra.

Então, Sr. Presidente, eu falei aqui, basicamente, sobre a Amazônia e fiz uma viagem; eu delirei, 

aqui, nas minhas palavras, sobre a importância ambiental, a importância das águas, a importância do 

clima, a importância de tudo isso a que a gente, muitas vezes, não dá bola. Parece que a gente se preocupa 

só com 0 que acontece com os outros, mas com a gente, não; mas nós somos um pedaço do mundo também.

E só isso. Sr. Presidente, muito obrigado.

O SR. PR ESID EN TE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Muito

bem.

Olhem, é aniversário dele, do Senador Confúcio Moura, mas quem ganhou o presente fomos nós, 

depois dessa verdadeira aula que ele deu aqui do bioma Amazônia, falando sobre a sua terra também, 

Rondônia, quer dizer, homenageando, no dia do seu aniversário, o seu estado, o seu amado estado.

Então, mais uma vez. Senador Confúcio, muito obrigado por trazer esse tema à tona, com tanta... 

Muita coisa aí eu aprendi hoje com o seu discurso, eu não sabia. O senhor, pelo conhecimento de ter sido 

Governador duas vezes. Senador, Presidente de Comissões importantes desta Casa e uma referência em 

educação, que é o futuro do Brasil, essa temática tão importante...

Parabéns!

O SR. CONFÚCIO MOURA (Bloco Parlamentar Democracia/MDB - RO) -  Muito obrigado.

O SR. PR ESID EN TE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Muito 

obrigado.

Feliz aniversário.

O SR. CONFÚCIO MOURA (Bloco Parlamentar Democracia/MDB - RO) -  Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Eu quero 

aqui aproveitar que nós estamos no Plenário, com a visita de brasileiros que estão vindo conhecer esta 

Casa, para desejar as boas-vindas a vocês. Muito obrigado pela visita. Há crianças aqui também...

Vocês são de onde, de que estado, podem falar para mim?
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{Manifestação da platéia.)

O SR. PR ESID EN TE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Bahia, 

Minas, Paraíba, Rio de Janeiro, Pernambuco, Rio Grande do Sul... Que bacana!

E está chegando outro grupo aqui agora. Olhem que bacana! Isso é fantástico. Está chegando outro 

grupo aqui agora. (Pausa.)

Eu queria saber: é você que está guiando esse grupo? Como é seu nome?

{Manifestação da platéia.)

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Cecília. 

E 0 nome da minha filha, nome de uma das minhas filhas.

Cecília, esse grupo que está chegando é de onde? Se quiser falar aí os estados, eu agradeço.

{Manifestação da platéia.)

O SR. PR ESID EN TE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Tchau, 

pessoal.

{Manifestação da platéia.)

O SR. PRESIDENTE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  São daqui 

de Brasília, do Centro Educacional Gisno. E isso?

{Manifestação da platéia.)

O SR. PR ESID EN TE (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE) -  Sejam 

muito bem-vindos também, jovens aqui... Olhem, há gente de todas as idades aqui nos presenteando com 

essa visita, nesta sexta-feira, a última sessão que nós temos, no Senado, desta semana.

Eu quero dizer para vocês que estão em casa que, se quiserem fazer como esses brasileiros que aqui 

vieram, vocês são muito bem-vindos, porque esta Casa é de vocês. A gente está temporariamente aqui 

para servir aos nossos estados, servir ao Brasil. Então, é muito importante esse contato da gente com 

vocês, porque aqui, muitas vezes, é uma bolha, é uma ilha.

E eu queria, neste momento, dizer que, para visitar o Congresso Nacional, basta acessar o site 

www.congressonacional.leg.br/visite. A visitação pode ser realizada em dias úteis -  exceto terças e quartas 

- ,  aos finais de semana e feriados, das 9h às I7h. Por que exceto terças e quartas? Porque nós temos 

sessões deliberativas aqui, e é uma correria, as Comissões superlotadas. Mas vocês são muito bem-vindos, 

porque essa história é de vocês. Tem museus aqui dentro, e vocês vão conhecer as Comissões, um pouco 

do Plenário... E que Deus abençoe vocês nessa visita. Venham, agendem, tá?

Um grande abraço e um abençoado final de semana, com muita paz, harmonia para vocês, para 

toda a família. E que tenhamos dias melhores para o Brasil, e assim será, com a graça de Deus.

Muito obrigado. {Pausa.)

O SR. PR E SID EN T E  (Eduardo Girão. Bloco Parlamentar Vanguarda/NOVO - CE. Fala da 

Presidência.) -  A Presidência informa às Senadoras e aos Senadores que estão convocadas as seguintes 

sessões: sessão solene do Congresso Nacional, hoje ainda, às I5h, alusiva às comemorações do Dia da 

Polícia Militar do Distrito Federal; sessão especial na segunda-feira, dia 19 de maio, às fOh, destinada a 

celebrar o Dia Nacional da Defensoria Pública; e sessão não deliberativa, também na segunda-feira, às I4h.

Cumprida a finahdade desta sessão, a Presidência declara o seu encerramento.

Paz e bem, muito obrigado.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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Bom final de semana.

{Levanta-se a sessão às 10 horas e 52 minutos.)
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SENADO FEDERAL

Gabinete da Senadora Eliziane Gama

Ofício n”. 030/2025/BLRESDEM

Brasília, 16 de maio 2025

Excelentíssimo Senhor 

Senador DAVI ALCOLUMBRE

Presidente do Senado Federal

Assunto: Indicação de membro na Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo - 
CDR.

Senhor Presidente,

Nos termos regimentais, o Bloco Parlamentar Resistência Democrática solicita 

a seguinte indicação na Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo -  CDR:

Senadora Zenaide Maia (PSD/RN), como suplente, na vaga do PSD que está

livre.

Atenciosamente,

Senadora ELIZIANE GAMA 

PSD-MA

Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática

Senado Federal -  Praça dos Três Poderes -  Anexo II - Térreo -  CEP 70165-900 -  Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-6741

Assinado eletronicamente, por Sen. Eliziane Gama

Para verif icar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9557368792
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SENADO FEDERAL

Bloco Vanguarda

Ofício n° 048/2025-BLVANG

Brasília, 16 de abril de 2025

A Sua Excelência o Senhor 
Senador DAVI ALCOLUMBRE
Presidente do Senado Federal

Assunto: Substituição na CDR

Senhor Presidente,

Cumprimentando Vossa Excelência, indico o Senador Wilder 

Morais (PL/GO) para a vaga de suplente, em substituição ao Senador 

Eduardo Girão (NOVO/CE), na Comissão de Desenvolvimento Regional 

e Turismo -  CDR.

Atenciosamente,

Senador ’ JNDES

Líder do Bloco Vanguarda

Senado Federal -  Praça dos Três Poderes -  CEP 70165-900 -  Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-4663

Assinado eletronicamente, por Sen. Weilington Fagundes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6838180767
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Projetos de Lei
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SENADO FEDERAL

PROJETO DE LEI 
N° 2339, DE 2025

Altera a Lei n° 12.213, de 20 de janeiro de 2010, para autorizar a dedução do imposto de 

renda devido pelas pessoas físicas e jurídicas das doações efetuadas para as Instituições 

de Longa Permanência para Idosos -  ILPIs.

AUTORIA: Senador Astronauta Marcos Pontes (PL/SP)
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PROJETO DE LEI N° , DE 2025

Altera a Lei n° 12.213, de 20 de janeiro de 2010, para 
autorizar a dedução do imposto de renda devido pelas 
pessoas físicas e jurídicas das doações efetuadas para 
as Instituições de Longa Permanência para Idosos -  
ILPls.

O CONGRESSO NACIONAL decreta: 

Art. 1“ Dê-se à ementa da Lei n° 12.213, de 20 de janeiro de 2010, 
a seguinte redação:

Institui o Fundo Nacional do Idoso e autoriza deduzir 
do imposto de renda devido pelas pessoas físicas e 
jurídicas as doações efetuadas aos Fundos 
Municipais, Estaduais e Nacional do Idoso e às 
Instituições de Longa Permanência para Idosos -  
ILPls; e altera a Lei n° 9.250, de 26 de dezembro de 
1995”.

Art. 2“ A Lei n° 12.213, de 20 de janeiro de 2010, passa a vigorar 
com as seguintes alterações:

“Art. 2"-A. A partir do exercício de 2020, ano-calendário de 
2019, a pessoa física poderá optar pela doação aos fundos controlados 
pelos Conselhos Municipais, Estaduais e Nacional do Idoso e, a partir 
do exercício de 2026, ano-calendário de 2025, ás Instituições de Longa 
Permanência para Idosos (ILPls) de que trata o inciso 1 do caput do art. 
12 da Lei n° 9.250, de 26 de dezembro de 1995, diretamente em sua 
Declaração de Ajuste Anual do Imposto sobre a Renda da Pessoa 
Física.

§ 5° A pessoa física poderá deduzir do imposto apurado na 
Declaração de Ajuste Anual as doações feitas, no respectivo ano- 
calendário, aos fundos controlados pelos Conselhos Municipais, 
Estaduais e Nacional do Idoso e ás Instituições de Longa Permanência 
para Idosos (ILPls) concomitantemente com a opção de que trata o

A s s i n a d o  G l e t m n i r a m o n t o  n n r  9 o n  A ç f r n n a i i t a  P n n t o ç
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caput deste artigo, respeitado o limite previsto no inciso I do § 2° deste 
artigo.” (NR)

“Art. 3" A pessoa jurídica poderá deduzir do imposto de renda 
devido, em cada período de apuração, o total das doações feitas aos 
Fundos Nacional, Estaduais ou Municipais do Idoso e às Instituições de 
Longa Permanência para Idosos (ILPIs) devidamente comprovadas, 
vedada a dedução como despesa operacional.

...................................................................................... ” (NR)

Art. 3“ A Lei n° 9.250, de 26 de dezembro de 1995, passa a vigorar 
com as seguintes alterações:

“Art. 12............................................................

I -  as contribuições feitas aos Fundos controlados pelos 
Conselhos Municipais, Estaduais e Nacional dos Direitos da Criança e 
do Adolescente e pelos Conselhos Municipais, Estaduais e Nacional do 
Idoso e as contribuições feitas às Instituições de Longa Permanência 
para Idosos (ILPIs);

................................................” (NR)

Art. 4“ Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICAÇÃO

A população brasileira está envelhecendo -  e rapidamente. E o que 
nos revelou o Censo de 2022, realizado pelo Instituto Brasileiro de Geografia 
e Estatística. Segundo os dados obtidos, a idade mediana da população 
brasileira aumentou seis anos desde 2010 e atingiu 35 anos em 2022. Além 
disso, o total de pessoas com 60 anos ou mais chegou a 15,6% da população, 
um aumento de 56% em relação a 2010.

E certo que o Estado brasileiro, no qual se inclui este Parlamento, 
não tem sido omisso em relação a esse cenário. Como exemplo dos avanços 
realizados, fazemos menção á Lei n° 8.842, de 4 de janeiro de 1994, que trata 
da Política Nacional do Idoso; á Lei n° 10.741, de 1° de outubro de 2003, que 
dispõe sobre o Estatuto da Pessoa Idosa; e á Lei n° 12.213, de 20 de janeiro de 
2010, que instituiu o Fundo Nacional do Idoso.
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Não obstante isso, reconhecemos que ainda há muito a ser feito a 
fim de se garantir á população idosa os direitos necessários para a concretização 
de sua dignidade humana.

Por isso, hoje apresentamos este Projeto de Lei, com o objetivo de 
fomentar a destinação de recursos ás Instituições de Longa Permanência para 
Idosos -  as ILPIs. A fim de alcançar tal finalidade, a proposição autoriza que 
as pessoas físicas e jurídicas deduzam do imposto de renda as doações 
efetuadas para essas instituições.

Medidas similares a que propomos já  foram implementadas em 
outras áreas de grande relevância á sociedade brasileira, de modo que não há 
qualquer óbice a que sejam aplicadas também para as ILPIs. Isso porque as 
ILPIs configuram instituições de importância singular para a população idosa, 
atual e futura, da qual fazemos ou ambicionamos, um dia, fazer parte.

No Brasil, por meio da Resolução da Diretoria Colegiada n° 502, 
de 27 de maio de 2021, a Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa) 
define as ILPIs como instituições governamentais ou não governamentais, de 
caráter residencial, destinadas ao domicilio coletivo de pessoas idosas, com ou 
sem suporte familiar, em condições de liberdade, dignidade e cidadania. As 
ILPIs tocam, portanto, em vertente de direito social indispensável ao ser 
humano, reconhecido em nossa Constituição: o direito á moradia.

Infelizmente, não são poucos os casos em que esse direito é negado 
ás pessoas idosas, que são, por vezes, abandonadas, inclusive por familiares. 
Esse cenário revela o despreparo ainda existente no Brasil para promover a 
inclusão de sua população idosa.

Para reforçar a relevância das ILPIs e a necessidade de que as 
doações para essas instituições sejam incentivadas por meio de disposição 
especifica, destacamos que o Censo SUAS realizado em 2023 informou que há 
1.932 ILPIs no Brasil. Essa é, portanto, a unidade de acolhimento á pessoa idosa 
que existe em maior quantidade: entre as 2.071 unidades de acolhimento para 
pessoas idosas existentes, mais de 93% são ILPIs. Apesar disso, os recursos 
que lhes são destinados não chegam nem perto de suprir a atuação que lhes é 
demandada pelo povo brasileiro.
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À vista disso, reiteramos a pertinência desta proposição -  que é 
apresentada, oportunamente, enquanto vivemos a Década do Envelhecimento 
Saudável, promovida pela Organização Mundial da Saúde no período de 2021 
a 2030.

Por fim, em cumprimento à legislação que estabelece que as 
proposições legislativas que importem ou autorizem redução de receita ou 
aumento de despesa da União devem ser instruidas com demonstrativo do 
impacto orçamentário-fmanceiro no exercicio de sua entrada em vigor e nos 
dois exercicios subsequentes, a Nota Técnica de Impacto Orçamentário e 
Financeiro 10/2025, da Consultoria de Orçamentos, Fiscalização e Controle, 
estima que a redução de receita decorrente da conversão em lei deste projeto 
seja de R$ 585,6 milhões em 2026, R$ 621,2 milhões em 2027 e R$ 657,6 
milhões em 2028.

Diante dessas razões, pedimos aos nobres e ás nobres Pares seu 
apoio a este Projeto de Lei.

Sala das Sessões,

Senador ASTRONAUTA MARCOS PONTES 

(PL/SP)
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SENADO FEDERAL

PROJETO DE LEI 
N° 2343, DE 2025

Altera o art. 5° da Lei n° 10.825, de 22 de dezembro de 2003, para conceder o porte de 

arma de fogo aos membros da Defensoria Pública da União, dos Estados e do Distrito 

Federal.

AUTORIA: Senador Carlos Portinho (PL/RJ)
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SENADO FEDERAL 
Senador Carlos Portinho

PROJETO DE LEI N° , DE 2025

Altera o art. 6° da Lei n° 10.826, de 22 de 
dezembro de 2003, para conceder o porte de arma 
de fogo aos membros da Defensoria Pública da 
União, dos Estados e do Distrito Federal.

O CONGRESSO NACIONAL decreta:

Art. 1“ O art. 6° da Lei n° 10.826, de 22 de dezembro de 2003, 
passa a viger com a seguinte redação:

“Art. 6".........................................

XII -  os membros das Defensorias Públicas da União, dos 
Estados e do Distrito Federal.

§ 2° A autorização para o porte de arma de fogo aos integrantes 
das instituições descritas nos incisos V, VI, VII, X e XII do caput 
deste artigo está condicionada à comprovação do requisito a que se 
refere o inciso III do caput do art. 4° desta Lei, nas condições 
estabelecidas no regulamento desta Lei.

........................................................ ” (NR)

Art. 2“ Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICAÇÃO

A Constituição Federal, em seu art. 134, caput, dispõe que a 
Defensoria Pública é instituição permanente, essencial à função jurisdicional 
do Estado, incumbida, como expressão do regime democrático, da promoção
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2

dos direitos humanos e da defesa integral e gratuita dos direitos individuais 
e coletivos dos necessitados, tanto na esfera judicial quanto extrajudicial.

Nesse contexto, a Defensoria Pública exerce papel fundamental 
na proteção dos hipossuficientes, pessoas que não dispõem de recursos para 
custear a atuação de advogados particulares sem comprometer sua própria 
subsistência. Atuando nas mais diversas áreas do Direito, enfrentando 
cotidianamente situações sensiveis e de elevado risco, especialmente no 
âmbito do direito de familia, do direito penal e da execução penal.

Em razão da natureza de suas atribuições, torna-se necessário 
assegurar a esses agentes do Estado o direito ao porte de arma de fogo como 
instrumento de legitima defesa, diante da possibilidade concreta de sofrerem 
represálias em virtude do exercicio de suas funções. Com frequência, os 
defensores públicos se veem confrontados com interesses contrariados, ao 
promoverem ações previstas em lei ou ao atuarem na defesa de cidadãos 
amparados constitucionalmente pela assistência juridica gratuita.

A prerrogativa do porte de arma, além de garantir a proteção 
pessoal desses profissionais, também atua como medida preventiva. Inibe 
ameaças e tentativas de coação no desempenho de suas funções 
institucionais, especialmente em casos sensiveis ou de grande repercussão, 
em que se enfrentam interesses ilicitos ou poderosos.

Ademais, é comum que defensores públicos atuem em regiões 
marcadas por altos indices de criminalidade e vulnerabilidade social. Muitas 
vezes, são os únicos representantes do Estado acessiveis á população local. 
Nessas situações, a ausência de meios minimos de defesa compromete não 
apenas a integridade fisica desses agentes, mas também a continuidade e a 
eficácia da atuação institucional.

Cumpre destacar, ainda, que os membros da Defensoria Pública 
estão expostos a riscos semelhantes aos enfrentados por magistrados, 
integrantes do Ministério Público, agentes fiscais e outros servidores 
públicos que já  possuem, entre suas prerrogativas, o direito ao porte de arma. 
A medida, portanto, também assegura tratamento isonômico entre as 
carreiras essenciais á Justiça, como reconhece a própria Constituição 
Federal.

Dessa forma, a concessão do porte de arma aos defensores 
públicos representa medida de justiça e coerência institucional, permitindo

Assinado elefnniramonto nnr 9on Parlnc Pnrtinhn

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2055396418
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3

que exerçam suas funções com a segurança necessária á plena realização de 
sua missão constitucional.

Ante o exposto, contamos com o apoio dos nobres Pares para a 
aprovação do presente projeto de lei.

Sala das Sessões,

Senador CARLOS PORTINHO

Assinado e l e f n n i r a m o n t o  n n r  9 o n  P a r l n c  P n r t i n h n

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2055396418
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LEGISLAÇÃO CITADA
- Constituição de 1988 - CON-1988-10-05 - 1988/88

https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:constituicao:1988;1988

- Lei n° 10.825, de 22 de Dezembro de 2003 - Estatuto do Desarmamento (2003) - 

10825/03
https://normas.leg.br/?urn=urn:lex:br:federal:lei:2003;10826

- art5
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Término de Prazo
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E n c e r ro u - se  em 15 de m a io  o p ra z o  p a r a  in t e r p o s i ç ã o  de r e c u r s o  p a r a  

a p re c ia ç ã o  pelo  P l e n á r io  do P r o j e t o  de Lei n -  6.417, de 2019.

Não foi apresentado recurso.

A matéria, a p r o v a d a  t e r m i n a t i v a m e n t e  pe la  C om issão  de C iência ,  T e cno log ia ,  

I n o v a ç ã o  e I n f o r m á t i c a ,  vai ã Câmara dos Deputados.
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REQUERIMENTOS DE LICENÇA
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Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 27

REQ n“ 261/2025 Augusta Brito
Art. 13, 
do RISF

08/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 263/2025 Ana Paula Lobato
Art. 13, 
do RISF

De 28/04/2025 a 30/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 264/2025 Jussara Lima
Art. 13, 
do RISF

30/04/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF. Participar 
da inauguração do Espaço da Cidadania 

Digital, no Piauí.

REQ n“ 265/2025 Flávio Arns
Art. 43, 1, 
do RISF

29/04/2025 e 30/04/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, 

1, do RISF.

REQ n“ 266/2025
Oriovisto

Guimarães
Art. 13, 
do RISF

De 13/05/2025 a 15/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 267/2025 Flávio Bolsonaro
Art. 13, 
do RISF

De 14/05/2025 a 19/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 268/2025 Giordano
Art. 13, 
do RISF

29/04/2025 e 30/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 269/2025 Giordano
Art. 13, 
do RISF

08/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 270/2025 Alessandro Vieira
Art. 43, 

II, do 
RISF

De 15/05/2025 a 29/05/2025
Licença Interesse Particular (até a 120 

dias). Art. 43, II, do RISF.

REQ n“ 271/2025 Otto Alencar
Art. 13, 
do RISF

De 13/05/2025 a 15/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 272/2025 Humberto Costa
Art. 13, 
do RISF

15/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 273/2025 Marcos do Vai
Art. 13, 
do RISF

De 13/05/2025 a 15/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 274/2025 Fernando Dueire
Art. 13, 
do RISF

De 13/05/2025 a 15/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 275/2025 Rodrigo Pacheco
Art. 13, 
do RISF

13/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 276/2025 Humberto Costa
Art. 13, 
do RISF

14/05/2025 e 15/05/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF. Prestar 
solidariedade parlamentará família de 

Pepe Mujica.

REQ n“ 277/2025 Alessandro Vieira
Art. 13, 
do RISF

29/04/2025 e 30/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 278/2025 Eliziane Gama
Art. 13, 
do RISF

30/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 279/2025 Jader Barbalho
Art. 13, 
do RISF

30/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 280/2025 Magno Malta
Art. 13, 
do RISF

01/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 281/2025 Weverton
Art. 13, 
do RISF

30/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 282/2025 Augusta Brito
Art. 13, 
do RISF

13/05/2025 e 14/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 283/2025 Nelsinho Trad
Art. 13, 
do RISF

14/05/2025 e 15/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 284/2025 Cid Gomes
Art. 13, 
do RISF

29/04/2025 e 30/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.
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REQ n“ 285/2025
Vanderlan
Cardoso

Art. 13, 
do RISF

13/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 286/2025 Angelo Coronel
Art. 13, 
do RISF

30/04/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 287/2025 Flávio Arns
Art. 43, 1, 
do RISF

De 05/05/2025 a 13/06/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, 

1, do RISF.

REQ n“ 288/2025 Renan Calheiros
Art. 13, 
do RISF

13/05/2025 e 14/05/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.
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REQ
0 0 2 6 1 /2 0 2 5

SE N AD O  FEDERAL

Gabinete da Senadora Augusta Brito

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 
para o Senado Federal, no meu Estado, em 08/05/2025.

Sala das Reuniões, 9 de maio de 2025.

Senadora Augusta Brito 
(PT - CE)

Assinado eletronicamente, por Sen. Augusta Brito

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7951313890
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REQ
0 0 2 6 3 /2 0 2 5

SE N AD O  FEDERAL

Gabinete da Senadora Ana Paula Lobato

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, no meu Estado, de 28/04/2025 a 30/04/2025, a fim 

de participar de reuniões com lideranças políticas do estado do Maranhão.

Sala das Reuniões, de de

Senadora Ana Paula Lobato 
(PDT - MA)

Assinado eletronicamente, por Sen. Ana Paula Lobato

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis /8789382115
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REQ
0 0 2 6 4 /2 0 2 5

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 30/04/2025, a fim de participar da 

inauguração do Espaço da Cidadania Digital, a convite do Governador do Estado do 

Piauí, Rafael Fonteles e demais Secretários de Estado. Acompanha anexo, o convite 

do Governador do Piauí.

JUSTIFICAÇÃO

Fundamental participação de eventos políticos, socioeconômicos e 

desenvolvimento regional em meu estado.

Sala das Reuniões, 12 de maio de 2025.

Senadora Jussara Lima 
(PSD - PI)

Assinado eletronicamente, por Sen. Jussara Lima

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2467324582
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REQ
0 0 2 6 5 /2 0 2 5

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43 ,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença saúde, de 29/04/2025 a 30/04/2025, conforme laudo de inspeção de saúde 

em anexo.

Sala das Sessões, 12 de maio de 2025.

Senador Flávio Arns 
(PSB - PR)

Assinado eletronicamente, por Sen. Flávio Arns

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7654455102
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00100.080290/2025-03-2 (ANEXCg002)

SENADO FEDERAL O
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS g

SERVIÇO DE JIM TA MEDICA
O
inin
ÇN
ulw

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A)

SENADOR (A): PARTIDO ESTADO

FLÁVIO JOSÉ ARNS PSB PR

X HOMOLOGADO

NÃO HOMOLOGADO

TIPO____________________________________ AFASTAMENTO  SITUAÇÃO

X -TRATAMENTO DE SAÚDE X CONCESSÃO INICIAL

___ ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍLIA
A PARTIR DE: 29 /04 /2025

___ PRORROGAÇÃO

___ REPOUSO A GESTANTE 02 (dois) dias

___ REASSUNÇÃO

BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019

Assinado eletronicamente

HUGO RICARDO VALIM DE CASTRO, CRM-DF 14293

Assinado eletronicamente

CHARLES ANDRÉ CARVALHO, CRM-DF 17363

Assinado eletronicamente

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 79, XVIII 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 4 3 ,1

DECRETO LEGISLATIVO n9 7, de 19.01.1995, art 49, § 49, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO n9 7, de 

29.01.1999.

ATO DO PRESIDENTE N9 23/2022 (BASF 8599 - Seção: 1, 08/12/2022)

DECISÃO DA MESA___________________

□  APROVADO □  REJEITADO

PRESIDENTE

19 Vice-Presidente 29 Vice-Presidente

19 Secretário 29 Secretário

39 Secretário 49 Secretário
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REQ
0 0 2 6 6 /2 0 2 5

SE N AD O  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 13/05/2025 a 15/05/2025.

Sala das Reuniões, 12 de maio de 2025.

Senador Oriovisto Guimarães 
(PSDB - PR)

Assinado eletronicamente, por Sen. Oriovisto Guimarães

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4145320643
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REQ
0 0 2 6 7 /2 0 2 5

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, nos Estados Unidos da América, de 14/05/2025 a 

19/05/2025.

Comunico, nos termos do art. 39 ,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País de 14/05/2025 a 19/05/2025.

Sala das Reuniões, 12 de maio de 2025.

Senador Flávio Bolsonaro 
(PL-RJ)

Assinado eletronicamente, por Sen. Flávio Bolsonaro

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6592717328
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REQ
0 0 2 6 8 /2 0 2 5

SE N AD O  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 29/04/2025 a30/04/2025.

Sala das Reuniões, 30 de abril de 2025.

Senador Giordano 
(MDB - SP)

Assinado eletronicamente, por Sen. Giordano

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1768299340
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REQ
0 0 2 6 9 /2 0 2 5

SE N AD O  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 08/05/2025.

Sala das Reuniões, 8 de maio de 2025.

Senador Giordano 
(MDB - SP)

Assinado eletronicamente, por Sen. Giordano

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3488204128
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REQ
0 0 2 7 0 /2 0 2 5

REQUERIMENTO DE

Requeiro, nos termos do art. 43, II, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença para tra tar de interesse particular, sem remuneração, de 15/05/2025 a 

29/05/2025.

Sala das Sessões, 8 de maio de 2025.

Senador Alessandro Vieira 
(MDB - SE) 

senador

Assinado eletronicamente, por Sen. Alessandro Vieira

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis /5943133858
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 47

REQ
0 0 2 7 1 /2 0 2 5

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 13/05/2025 a 15/05/2025.

Sala das Reuniões, 13 de maio de 2025.

Senador Otto Alencar 
(PSD - BA)

Assinado eletronicamente, por Sen. Otto Alencar

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis .senado.gov.br/autenticadoc-legis /1167628044

S
F

/2
58

17
.4

22
09

-7
0 

(L
ex

E
di

t)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12C18BFE006BF256. 

00100.090664/2025-91

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1167628044


48 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

REQ
0027212025

SE N AD O  FEDERAL

G a b in e te  d o  S e n a d o r  H u m b e r t o  C os ta

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 15/05/2025.

Sala das Reuniões, 13 de maio de 2025.

Senador Humberto Costa

Assinado eletronicamente, por Sen. Humberto Costa

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9029338690
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 49

REQ
0 0 2 7 3 /2 0 2 5

SE N AD O  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 13/05/2025 a 15/05/2025.

Sala das Reuniões, de de

Senador Marcos do Vai 
(PODEMOS - ES)

Assinado eletronicamente, por Sen. Marcos do Vai

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3482036243
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50 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

REQ
0027412025

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 13/05/2025 a 15/05/2025.

Sala das Reuniões, 13 de maio de 2025.

Senador Fernando Dueire 
(MDB - PE)

Assinado eletronicamente, por Sen. Fernando Dueire

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5974702472
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 51

REQ
0 0 2 7 5 /2 0 2 5

SE N AD O  FEDERAL

Gabinete do Senador Rodrigo Pacheco

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 
para o Senado Federal, em São Paulo, em 13/05/2025.

Sala das Reuniões, de de

Senador Rodrigo Pacheco 
(PSD - MG)

Senador

Assinado eletronicamente, por Sen. Rodrigo Pacheco

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4330866091
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52 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

REQ
0 0 2 7 6 /2 0 2 5

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 
para o Senado Federal, em Montevidéu, Uruguai, de 14/05/2025 a 15/05/2025, a fim 
de prestar solidariedade parlamentar à família de Pepe Mujica, pela morte desse 
eminente político e comparecer às homenagens ao líder uruguaio, nas respectivas 
cerimônias fúnebres.

Comunico, nos termos do art. 39 ,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País de 14/05/2025 a 15/05/2025.

Sala das Reuniões, 14 de maio de 2025.

Senador Humberto Costa 
Senador

Assinado eletronicamente, por Sen. Humberto Costa

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8419146335
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 53

REQ
0027712025

REQUERIMENTO DE - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 29/04/2025 a30/04/2025.

Sala das Reuniões, 14 de maio de 2025.

Senador Alessandro Vieira 
(MDB - SE)

Assinado eletronicamente, por Sen. Alessandro Vieira

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6306015366
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54 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

REQ
0 0 2 7 8 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 30/04/2025, a fim de de considerar como 

missão política de interesse parlamentar, minha ausência aos trabalhos da Casa, no 

dia 30 de abril de 2025.

Sala das Reuniões, 14 de maio de 2025.

Senadora Eliziane Gama 
(PSD - MA)

Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática

Assinado eletronicamente, por Sen. Eliziane Gama

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4404661793
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 55

REQ
0 0 2 7 9 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

G a b in e te  d o  S e n a d o r  J a d e r  B a r b a lh o

REQUERIMENTO DE - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 
para o Senado Federal, no meu Estado, em 30/04/2025.

Sala das Reuniões, 14 de maio de 2025.

Senador Jader Barbalho 
(MDB - PA)

Assinado eletronicamente, por Sen. Jader Barbalho

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8641710816
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56 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

REQ
0 0 2 8 0 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 0 l/0 4 /2025, relacionada ao exercício do 

mandato parlamentar e à interlocução com lideranças locais, visando à articulação 

de políticas públicas e ao atendimento de demandas da população capixaba.

Sala das Reuniões, 14 de maio de 2025.

Senador Magno Malta 
(PL - ES)

Assinado eletronicamente, por Sen. Magno Malta

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6069046730
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 57

REQ
0 0 2 8 1 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 30/04/2025.

Sala das Reuniões, 14 de maio de 2025.

Senador Weverton 
(PDT - MA)

Assinado eletronicamente, por Sen. Weverton

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8210540767
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58 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

REQ
0 0 2 8 2 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

G a b in e t e  d a  S e n a d o r a  A u g u s t a  B r ito

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 13/05/2025 a 14/05/2025.

Sala das Reuniões, 14 de maio de 2025.

Senadora Augusta Brito 
(PT - CE)

Assinado eletronicamente, por Sen. Augusta Brito

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1498540390
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 59

REQ
0 0 2 8 3 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Campo Grande (MS), de 14/05/2025 a 15/05/2025, a fim 

de participar de compromissos políticos inadiáveis.

Sala das Reuniões, 14 de maio de 2025.

Senador Nelsinho Trad 
(PSD - MS)

Assinado eletronicamente, por Sen. Nelsinho Trad

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6453397936
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60 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

REQ
0 0 2 8 4 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 29/04/2025 a30/04/2025.

Sala das Reuniões, de de

Senador Cid Gomes 
(PSB - CE)

Assinado eletronicamente, por Sen. Cid Gomes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5062058055
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 61

REQ
0 0 2 8 5 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 13/05/2025.

Sala das Reuniões, 15 de maio de 2025.

Senador Vanderlan Cardoso 
(PSD - GO)

Assinado eletronicamente, por Sen. Vanderlan Cardoso

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4588565653
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62 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

REQ
0 0 2 8 6 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do artigo 13 do Regimento Interno do Senado 
Federal, seja justificada minha ausência na Sessão Deliberativa Ordinária ocorrida 
no Plenário do Senado Federal no dia 30 de abril de 2025, tendo em vista atividade 
de interesse parlamentar fora do Distrito Federal.

Sala das Sessões, 15 de maio de 2025.

Senador Angelo Coronel 
(PSD - BA)

Assinado eletronicamente, por Sen. Angelo Coronel

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5574870783
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17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 63

REQ
0 0 2 8 7 /2 0 2 5

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43 ,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença saúde, de 05/05/2025 a 13/06/2025, conforme laudo de inspeção de saúde 

em anexo.

Sala das Sessões, 15 de maio de 2025.

Senador Flávio Arns 
(PSB - PR)

Assinado eletronicamente, por Sen. Flávio Arns

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5461937813
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64 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

00100.085857/2025-20-2 (ANEXCg002)

O

SENADO FEDERAL LO
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS ^

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA ^
in
CD
in
CN

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A)

SENADOR (A): PARTIDO ESTADO

FLAVIOJOSE ARNS PSB PR

X HOMOLOGADO

NÃO HOMOLOGADO

TIPO____________________________________ AFASTAMENTO_______   SITUAÇÃO

X -TRATAMENTO DE SAÚDE X CONCESSÃO INICIAL

___ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍLIA
A PARTIR DE: 05 /05 /2025

___PRORROGAÇÃO

___REPOUSO A GESTANTE 40 (quarenta) dias

___REASSUNÇÃO

BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019

Assinado eletronicamente

HUGO RICARDO VALIM DE CASTRO, CRM-DF 14293

Assinado eletronicamente

CHARLES ANDRÉ CARVALHO, CRM-DF 17363

Assinado eletronicamente

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 75, XVIII 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I

DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de 19.01.1995, art 45, § 45, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de 

29.01.1999.

ATO DO PRESIDENTE N? 23/2022 (BASF 8599 - Seção: 1, 08/12/2022)

DECISÃO DA MESA___________________

□  APROVADO □  REJEITADO

PRESIDENTE

12 Vice-Presidente 2® Vice-Presidente

12 Secretário 22 Secretário

32 Secretário 42 Secretário

ARQUIVO ASSINADO DIGFTALMENTH. CÓDIGO DE VERIFICAÇAO: 3D6398C1006BBF41.

CONSULTE EM htpi/Avww.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx

Assinado eletronicamente, por Sen. FlávioArns

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5461937813

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12C18BFE006BF256. 

00100.090664/2025-91

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5461937813


17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 65

REQ
0 0 2 8 8 /2 0 2 5

SE N ADO  FEDERAL

G a b in e te  d o  S e n a d o r  R e n a n  C a lh e iro s

REQUERIMENTO DE - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 13/05/2025 a 14/05/2025.

JUSTIFICAÇÃO

0 requerimento trata de atividade político-institucional externa, que 

não possibilitou o comparecimento à sessão.

Sala das Reuniões, 15 de maio de 2025.

Senador Renan Calheiros 
(MDB - AL)

Assinado eletronicamente, por Sen. Renan Calheiros

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9362768669
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57â LEGISLATURA 

(por Unidade da Federação)

Bahia

PSD - Angelo Coronel*

PT - Jaques Wagner*

PSD-Otto Alencar**

Rio de Janeiro

PL - Carlos Portinho* (s)

PL- Flávio Bolsonaro*

PL - Romário**

M aranhão

PSD - Ellzlane Gama*

PDT - Weverton*
P D T -Ana Paula Lobato** (s)

Pará

M DB-Jader Barbalho* 

PODEMOS - Zequinha Marinho* 

PT - Beto Faro**

Pernambuco

MDB - Fernando Dueire* P)

PT - Humberto Costa*

PT-Teresa Leitão**

São Paulo

MDB - Giordano* P)

PSD - IVIara Gabrilli*

PL - Astronauta Marcos Pontes**

Minas Gerais

PODEMOS - Carlos Viana*

PSD - Rodrigo Pacheco* 

REPUBLICANOS - C leitinho**

Goiás

PSB-Jorge Kajuru*

PSD - Vanderlan Cardoso*

P L -Wilder Morais**

M ato  Grosso

UNIÃO - Jayme Campos*

PSD - Margareth Buzetti* (s)

PL - Weilington Fagundes**

Rio Grande do Sul

PP - Luis Carlos Heinze*

PT - Paulo Palm*

REPUBLICANOS - Hamilton Mourão**

Ceará

PSB-Cid Gomes*

NOVO - Eduardo Girão*

PT-Augusta B rito** (s)

Paraíba

PP - Daniella Ribeiro*

MDB - Veneziano Vital do Rêgo* 
UNIÃO - Efraim Filho**

Espírito Santo

PT - Fabiano Contarato*

PODEMOS - Marcos do Vai*

P L -Magno Malta**

Piauí

PP - Ciro Nogueira*

MDB - Marcelo Castro*

PSD-Jussara Lima** (s)

Rio Grande do Norte

PSDB - Styvenson Valentim* 

PSD-Zenaide Maia*

P L -Rogério M arinho**

Santa Catarina

PP - Esperidião Amin*
M D B -Ivete da Silveira* (s)

P L-Jorge Seif**

Alagoas

PL - Dra. Eudócia* P)

MDB - Renan Calheiros*
M D B -Fernando Farias** (s)

Sergipe

MDB - Alessandro Vieira*

PT - Rogério Carvalho*

PP-Laércio Oliveira**

Amazonas

MDB - Eduardo Braga*

PSDB - Plínio Valério*

PSD-Omar Aziz**

Paraná

PSB - Flávio Arns*

PSDB - Oriovisto Guimarães*

UNIÃO -Sergio M oro**

Acre

UNIÃO - Mareio Bittar*

PSD - Sérgio Petecão*
U N IÃ O -Alan Rick**

M ato  Grosso do Sul

PSD - NelsinhoTrad*

PODEMOS - Soraya Thronicke*

PP - Tereza Cristina**

Distrito Federal

PL-lzalci Lucas*

PDT - Leila Barros*

REPUBLICANOS - Damares Alves**

Rondônia

MDB - Confúcio Moura*

PL - Marcos Rogério*

P L -Jaime Bagattoli**

Tocantins

PL - Eduardo Gomes*

PSD - Irajá*
UNIÃO - Professora Dorinha Seabra**

Amapá

PSD - Lucas Barreto*

PT - Randolfe Rodrigues*

UNIÃO -Davi Alcolumbre**

Roraima

PSB - Chico Rodrigues* 

REPUBLICANOS - Mecias de Jesus*

PP - Dr. Hiran**

Mandatos

*: Período 2019/2027 ** : Período 2023/2031
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57^ LEGISLATURA 

(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco Parlamentar Democracia - 25 
MDB-11 /  UNIÂO-7 /  PODEMO S-4/ PSDB-3

Alan Rick..................................................................... U N IÃO /AC
Alessandro Vieira...........................................................  MDB /  SE

Carlos Viana........................................................ PODEMOS/MG

Confúcio Moura................................................................MDB /  RO

Davi Alcolumbre..........................................................  UNIÃO/ AP

Eduardo Braga.............................................................  M D B /A M

Efraim Filho.................................................................. UNIÃO/PB

Fernando Dueire...........................................................  M D B /P E

Fernando Farias.............................................................  MDB /  AL
Giordano.......................................................................... MDB /  SP

Ivete da Silveira.............................................................  MDB /  SC

Jader Barbalho.................................................................. MDB /  PA

Jayme Campos..............................................................UNIÃO /  MT

Marcelo Castro................................................................  M D B /P I

Mareio Bittar.................................................................. UNIÃO /  AC

Marcos do Vai......................................................  PODEMOS /  ES

Oriovisto Guimarães........................................................ PSDB /  PR
Plínio Valério................................................................ PSDB /  AM

Professora Dorinha Seabra....................................... UNIÃO/TO

Renan Calheiros.............................................................  MDB /  AL

Sergio Moro................................................................ UNIÃO/PR

Soraya Thronicke.................................................PODEMOS/MS

Styvenson Valentim.........................................................PSDB/RN

Veneziano Vital do Rêgo..................................................MDB /  PB

Zequinha Marinho............................................... PODEMOS /  PA

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática -1 8  
PSD-14/PSB-4

Angelo Coronel................................................................ PSD /  BA

Chico Rodrigues.................................................................. PSB /  RR

Cid Gomes............................................................................PSB /  CE

Eliziane Gama................................................................ PSD /  MA

Flávio Arns.......................................................................  PSB /  PR
Irajá.................................................................................... PSD/TO

Jorge Kajuru..................................................................... PSB /  GO

Jussara Lima..........................................................................PSD /  PI

Lucas Barreto..................................................................  PSD /  AP

Mara Gabrilli..................................................................... PSD /  SP

Margareth Buzetti............................................................. PSD /  MT

Nelsinho Trad..................................................................... PSD /  MS

Omar Aziz.......................................................................  PSD /  AM
Otto Alencar..................................................................... PSD /  BA

Rodrigo Pacheco...........................................................  PSD/M G

Sérgio Petecão.................................................................... PSD /  AC

Vanderlan Cardoso........................................................  PSD /  GO

Zenaide Maia..................................................................  PSD /  RN

Bloco Parlamentar Vanguarda -15  
PL-14/N0V0-1

Astronauta Marcos Pontes............................................... PL/SP

Carlos Portinho.......................................................................PL /  RJ

Dra. Eudócia.......................................................................  PL /  AL

Eduardo Girão.............................................................  NOVO /  CE

Eduardo Gomes..................................................................... P L/TO

Flávio Bolsonaro..................................................................... PL /  RJ

Izalci Lucas.......................................................................... PL /  DF

Jaime Bagattoli..................................................................  PL /  RO
Jorge Seif.................................................................................PL /  SC

Magno Malta.......................................................................  PL /  ES

Marcos Rogério.................................................................. PL /  RO

Rogério Marinho................................................................ PL /  RN

Romário....................................................................................PL /  RJ

Weilington Fagundes........................................................ PL /  MT

Wilder Morais....................................................................... P L / GO

Bloco Parlamentar Pelo Brasil -12 
PT-9 /  PDT-3

Ana Paula Lobato..............................................................PDT /  MA

Augusta Brito......................................................................... PT /  CE

Beto Faro............................................................................  PT /  PA
Fabiano Contarato.............................................................  PT /  ES

Humberto Costa.................................................................... PT /  PE

Jaques Wagner..................................................................  PT /  BA

Leila Barros..........................................................................PDT /  DF

Paulo Paim.......................................................................... PT /  RS

Randolfe Rodrigues........................................................... PT /  AP

Rogério Carvalho................................................................ PT /  SE

Teresa Leitão.......................................................................... PT /  PE
Weverton............................................................................PDT /  MA

Bloco Parlamentar Aliança -11 
PP-7 /  REPUBLICANOS-4

Ciro Nogueira.......................................................................... PP /  PI

Cleitinho.........................................................REPUBLICANOS /  MG

Damares Alves............................................  REPUBLICANOS /  DF

Daniella Ribeiro.....................................................................PP /  PB

Dr. Hiran..................................................................................PP /  RR

Esperidião Amin.................................................................... PP /  SC

Hamilton Mourão.......................................  REPUBLICANOS /  RS

Laércio Oliveira..................................................................  PP /  SE

Luis Carlos Heinze.............................................................  PP /  RS

Medas de Jesus.......................................... REPUBLICANOS /  RR

Tereza Cristina..................................................................  PP /  MS

Bloco Parlamentar Democracia..................................................  25

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática..................... 18

Bloco Parlamentar Vanguarda.........................................................15

Bloco Parlamentar Pelo Brasil.....................................................  12

Bloco Parlamentar Aliança...........................................................  11

TOTAL.................................................................................................... 8^
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57â LEGISLATURA 

(por ordem alfabética)

Alan Rick** ( u n iã o - a c )

Alessandro Vieira* (m d b -s e )

Ana Paula Lobato** (p d t -m a )

Angelo Coronel* (p sd -b a )

Astronauta Marcos Pontes** (p l-s p )  

Augusta Brito** (p t-ce )

Beto Faro** (p t-pa)

Carlos Portinho* ( p l - r j )

Carlos Viana* ( p o d e m o s - m g )

Chico Rodrigues* ( p s b - r r )

Cid Gomes* (psb-ce)

Ciro Nogueira* (pp-p i)

Cleitinho** ( r e p u b l i c a n o s - m g )  

Confúcio Moura* ( m d b - r o )

Damares Alves** ( r e p u b l i c a n o s - d f )  

Daniella Ribeiro* (pp-pb)

Davi Alcolumbre** (u n iã o - a p )

Dr Hiran** ( p p - r r )

Dra. Eudócia* (p l - a l )

Eduardo Braga* (m d b -a m )

Eduardo Girão* ( n o v o - c e )

Eduardo Gomes* ( p l - t o )

Efraim Filho** ( u n iã o - p b )

Eliziane Gama* (p s d -m a )

Esperidião Amin* (pp-sc)

Fabiano Conta rato* (p t-es )

Fernando Dueire* (m d b -p e )

Fernando Farias** ( m d b - a l )

Flávio Arns* (p s b -p r)

Flávio Bolsonaro* ( p l - r j )

Giordano* (m d b -s p )

Hamilton Mourão** ( r e p u b l i c a n o s - r s )  

Humberto Costa* (p t-pe)

Irajá* (psD-To)

Ivete da Silveira* (m d b -s c )

Izalci Lucas* ( p l - d f )

Jader Barbalho* (m d b -p a )

Jaime Bagattoli** ( p l - r o )

Jaques Wagner* (p t-b a )

Jayme Campos* ( u n iã o - m t )

Jorge Kajuru* (p s b -g o )

Jorge Seif** (PL-SC)

Jussara Lima** (psd -p i)

Laércio Oliveira** (pp-se)

Leila Barros* ( p d t - d f )

Lucas Barreto* (p sd -a p )

Luís Carlos Heinze* (p p -rs )

Magno Malta** (p l-e s )

Mara Gabrilli* (psd -sp )

Marcelo Castro* (m d b -p i)

Mareio Bittar* (u n iã o - a c )

Marcos Rogério* ( p l - r o )

Marcos do Vai* (p o d e m o s -e s )

Margareth Buzetti* (p s d -m t )

Mandatos
*: Período 2019/2027 ** : Período 2023/2031

Mecias de Jesus* ( r e p u b l i c a n o s - r r )  

Nelsinho Trad* (p sd -m s)

Omar Aziz** (p s d -a m )

Oriovisto Guimarães* (p s d b -p r )

Otto Alencar** (p sd -b a )

Paulo Paim* (p t - r s )

Plínio Valério* (p s d b -a m )

Professora Dorinha Seabra** ( u n iã o - t o )  

Randolfe Rodrigues* (p t-a p )

Renan Calheiros* ( m d b - a l )

Rodrigo Pacheco* (p s d -m g )

Rogério Carvalho* (p t-se)

Rogério Marinho** ( p l - r n )

Romário** ( p l - r j )

Sergio M oro** ( u n iã o - p r )

Sérgio Petecão* (p s d -a c )

Soraya Thronicke* (p o d e m o s -m s )  

Styvenson Valentim* (p s d b - rn )

Teresa Leitão** (p t-pe)

Tereza Cristina** (pp-m s)

Vanderlan Cardoso* (p s d -g o )

Veneziano Vital do Rêgo* (m d b -p b )  

Weilington Fagundes** ( p l - m t )  

Weverton* (p d t -m a )

Wilder Morais** ( p l - g o )

Zenaide Maia* ( p s d - rn )

Zequinha Marinho* (p o d e m o s -p a )
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COMPOSIÇÃO

COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE 

Davi Alcolumbre - (UNIÃO-AP)

19 VICE-PRESIDENTE 

Eduardo Gomes - (PL-TO)

29 VICE-PRESIDENTE 

Humberto Costa - (PT-PE)

lâ  SECRETÁRIA 

Daniella Ribeiro - (PP-PB)

29 SECRETÁRIO 

Confúcio Moura - (MDB-RO)

3â SECRETÁRIA 

Ana Paula Lobato - (PDT-MA)

49 SECRETÁRIO 

Laércio Oliveira - (PP-SE)

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

12 Chico Rodrigues - (PSB-RR)

22 Medas de Jesus - (REPUBLICANOS-RR) 

32  Styvenson Valentim - (PSDB-RN)

4- Soraya Thronicke - (PODEMOS-MS)
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COMPOSIÇÃO

LIDERANÇAS

Bloco Parlam entar Democracia 

(MDB/UNIÃO/PODEMOS/PSDB) - 25 

Líder
Efraim Filho - UNIÃO (4,lo ,43,44,50,64,76)

Líder do  M D B - 11

Eduardo Braga

V ic e -L íd e re s  d o  IVIDB 

IV Ia rc e lo  C a s t ro  (^5)

C o n fú c io  IV Iou ra  (15,86) 

G io r d a n o  (S7)

Líder do  U N IÃ O - 7  

Efraim Filho (4,i0,43,44,50,64,76)

Líder do PODEMOS- 4  

Carlos Viana (^s)

V ic e - L íd e r  d o  P O D E M O S  

M a r c o s  d o  V a i (^o)

Líder do  PSDB- 3  

Plínio Va lério  (33.62)

V ic e - L íd e r  d o  PSDB 

S ty v e n s o n  V a le n t im  (29,84)

Bloco Parlam entar da Resistência Democrática 

(PSD/PSB) - IS  

Líder
Eliziane Gama - PSD (n,46,55)

Líder do  PSD - 1 4  

O m arA z iz  (13,54)

V ic e - L íd e r  d o  PSD 

A n g e lo  C o r o n e l  (68)

Líder do  P S B -4

Cid Gomes (^4)

V ic e - L íd e r  d o  PSB 

J o rg e  K a ju r u  (5,17,75)

Bloco Parlam entar Vanguarda 

(PL/NOVO) -1 5  

Líder

W eiling ton Fagundes - PL (24,38,70) 

V ic e - L íd e r  

A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n te s  (78)

Líder do  PL -1 4  

Carlos Po rtinho  (69)

V ic e -L íd e re s  d o  PL 

Iz a lc i Lu ca s  (82,89)

J o rg e  S e i f  (8i,90)

J a im e  B a g a t to l i  (83,91)

Líder do NOVO - 1  

Eduardo G irâo (9,39)

Bloco Parlam entar Pelo Brasil 

(PT/PDT) -1 2  

Líder
W everton - PDT (20,63,73)

Líder do PT - 9

Rogério Carvalho (^ i)

V ic e - L íd e r  d o  PT 

T e re sa  L e i tã o  (36,65)

Líder do PDT-3  

W everton (20,63,73)

Bloco Parlam entar Aliança 

(PP/REPUBLICANOS) -1 1  

Líder 

Dr. Hiran - PP (72)

Líder do  PP - 7

Tereza Cristina ( )̂

V ic e - L íd e r  d o  PP 

E s p e r id iã o  A m in  (88)

Líder do REPUBLICANOS - 4 

Mecias de Jesus (6,59)

M aioria

Líder

Veneziano V ita l do  Rêgo - M DB (7^)

M ino ria

Líder

Ciro Nogueira - PP ( i,s)

Bancada Feminina 

Líder

Leila B a rros-P D T (35,so)

V ic e -L íd e re s  

T e re sa  L e i tã o  (36,65) 

S o ra y a  T h r o n ic k e  (37)

Governo

Líder

Jaques Wagner - PT (2)

V ic e -L íd e re s  

O t t o  A le n c a r  (3,47,52,53) 

C o n fú c io  M o u r a  (15,86) 

D a n ie l la  R ib e i r o  ( I6)

J o rg e  K a ju r u  (5,17,75) 

P ro fe s s o ra  D o r in h a  S e a b ra  (18,42) 

R a n d o l fe  R o d r ig u e s  (19) 

W e v e r t o n  (20,63,73) 

Z e n a id e  M a ia  (21) 

A u g u s ta  B r i t o  (25,32,48,49,66,67,79) 

Le i la  B a r ro s  (35,80)

Oposição

Líder

Rogério M a rin h o  - PL (5 i,7 i)

Notas:

1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).

2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (IVIensagem n5 7, de 2023, da Presidência da República).

3. Em 01.02.2023, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).

4. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).
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5. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).

6. Em 01.02.2023, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSIVIJESUS).

7. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).

8. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da IVlinoria (Of. 10/2023-GSCNOG).

9. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. n^ 19/2023-GSGIRAO).

10. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 5/2023-GLUNIAO).

11. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).

12. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .

13. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 15 Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).

14. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton M ourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSIVIJESUS).

15. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio IVIoura foi designado 25 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

16. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 3^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

17. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 45 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

18. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 5^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

19. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 65 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

20. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 75 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

21. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide IVIaia foi designada 8^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

22. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2^ Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).

23. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8^ Vice-Líder do Governo (Of. n5 104/2023-GLDGOV).

24. Em 03.11.2023, o Senador Weilington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 

Vanguarda (Of. n5 11/2023-GSWFAGUN).

25. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo  de "Retorno do t itu la r".

26. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima deixa de exercer a função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo m otivo de "Retorno do 

t itu la r".

27. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEIVIOS).

28. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 005/2024-GLDPT).

29. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 15 Vice-Líder do PODEIVIOS (Of. n5 05/2024-GLPODEIVIOS).

30. Em 28.02.2024, o Senador IVIarcos do Vai foi designado 25 Vice-Líder do PODEIVIOS (Of. n5 05/2024-GLPODEMOS).

31. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. n5 10/2024-GABLID/BLALIAN).

32. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

33. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. n5 008/2024-GSPVALER).

34. Em 03.05.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. n5 79/2024-GSALOBAT).

35. Em 23.05.2024, a Senadora Leila Barros foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

36. Em 23.05.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1^ Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

37. Em 23.05.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada 2^ Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

38. Em 11/06/2024, o Senador Weilington Fagundes deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Vanguarda pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

39. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado 25 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

40. Em 18.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado 35 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

41. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Gomes foi designado 45 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

42. Em 18.06.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 2^ Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 64/2024-BLDEM).

43. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do União Brasil pelo m otivo de "Licença com convocação de suplente 

(superiora 120 dias)".

44. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Democracia pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

45. Em 24.06.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder da Oposição (Of. n5 034/2024-BLVANGUAR).

46. Em 16/07/2024, a Senadora Eliziane Gama deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática pelo m otivo  de 

"Ocupação de cargo de m inistro/secretário".

47. Em 17.07.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n5 50/2024-GLDPSB).

48. Em 31.07.2024, a Senadora Augusta Brito retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores 

(Of. n5 27/2024-GSABRITO).

49. Em 04.09.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada 9^ Vice-Líder do Governo (Of. n5 27/2024-GLDGOV).

50. Em 18.10.2024, o Senador Efraim Filho retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 

n5 21/2024-GSEFILHO).

51. Em 18.10.2024, o Senador Rogério M arinho foi designado Líder da Oposição (Of. n5 50/2024-BLVANG).

52. Em 22.10.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado 15 Vice-Líder do Governo (Of. n5 7/2024-GLDGOV).

53. Em 22.10.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder em exercício do Governo (Of. n5 7/2024-GLDGOV).

54. Em 30.10.2024, o Senador Omar Aziz foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 016/2024-GLPSD).

55. Em 11.11.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 57/2024-GLDPSB).

56. Em 13.11.2024, o Senador Flávio Arns foi designado 15 Vice-líder do PSB (Of. 58/2024-GLDPSB).

57. Em 29/12/2024, o Senador Rodrigo Cunha foi destituído da função de líder do Podemos pelo m otivo  de "Renúncia".

58. Em 02.01.2025, o Senador Carlos Viana foi designado Líder do Podemos (Of. n5 115/2024-GLPODEMOS).

59. Em 14.01.2025, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 052/2024-GABLID/GLREPUBL)

60. Em 28.01.2025, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do M ov im ento  Democrático Brasileiro (Of. 039/2024-GLMDB).

61. Em 01.02.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 001/2025-GLDPT).

62. Em 01.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. n5 003/2025-GSPVALER).

63. Em 01.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. n5 18/2025).

64. Em 01.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. n5 4/2025-GLUNIAO).

65. Em 01.02.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1^ Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2025-GLDPT).

66. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Partido dos Trabalhadores pelo m otivo de "Retorno do t itu lar".

67. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo  de "Retorno do t itu la r".

68. Em 03.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado 15 Vice-Líder do PSD (Of. n5 5/2025-GLPSD).
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69. Em 03.02.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. n5 5/2025-GLPL).

70. Em 03.02.2025, o Senador Weilington Fagundes foi designado Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 2/2025-BLVANG).

71. Em 04.02.2025, o Senador Rogério IVIarinho foi designado Líder da Oposição (Of. 03/2025-BLVANG).

72. Em 17.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. n5 001/2025-GABLID/BLALIAN).

73. Em 18.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. 25/2025).

74. Em 18.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. n5 008/2025-GLDPSB).

75. Em 18.02.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. n5 008/2025-GLDPSB).

76. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 24/2025-GLIVIDB).

77. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder da IVIaioria (Of. 24/2025-GLIVIDB).

78. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta IVIarcos Pontes foi designado 15 Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 13/2025-BLVANG).

79. Em 13.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada 9^ Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).

80. Em 13.03.2025, a Senadora Leila Barros foi designada 10^ Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).

81. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 15 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

82. Em 21.03.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 25 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

83. Em 21.03.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 35 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

84. Em 25.03.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado Vice-Líder do PSDB (Of. n5 005/2025-GSPVALER).

85. Em 02.04.2025, o Senador IVIarcelo Castro foi designado 15 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

86. Em 02.04.2025, o Senador Confúcio IVIoura foi designado 25 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

87. Em 02.04.2025, o Senador Giordano foi designado 35 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

88. Em 07.04.2025, o Senador Esperidião Amin foi designado Vice-Líder do Partido Progressistas (Of. n5 19/2025-GLPP).

89. Em 08.05.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 15 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

90. Em 08.05.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 25 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

91. Em 08.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 35 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO ESPECIAL PARA DEBATE DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS SOBRE HIDROGÊNIO VERDE 

Finalidade: debater, no prazo de dois anos, políticas públicas sobre hidrogênio verde, de modo a 

fomentar o ganho em escala dessa tecnologia de geração de energia limpa e avaliar políticas públicas 

que fomentem a tecnologia do hidrogênio verde.

ATS n5 4, de 2023

Núm ero de membros: 7 titulares e 3 suplentes

PRESIDENTE: Senador Cid Gomes (PSB-CE)

RELATOR: Senador Otto Alencar (PSD-BA)

Instalação: 12/04/2023 
Prazo final: 01/07/2025

TITULARES SUPLENTES

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (2) 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (2)

Senador Otto Alencar (PSD-BA) (2) 2. Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (2,3)

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 3. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (2)

Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (2)

Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (2)

Senador Rodrigo Cunha (PODEMOS-AL) (2)

Notas:

1. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes e O tto  A lencar foram  designados Presidente e Relator, respectivamente, da Comissão (ATS 4/2023).

2. Em 14.03.2023, os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, Astronauta Marcos Pontes, Fernando Dueire, Luis Carlos Heinze, Randolfe Rodrigues e 

Rodrigo Cunha m em bros t itu lares; e os Senadores Ciro Nogueira, Eliziane Gama e Eduardo Girão, m em bros suplentes, para com por a Comissão (ATS 

n5 4/2023).

3. Em 14.05.2024, a Presidência do  Senado Federal designa o Senador Nelsinho Trad m em b ro  suplente, em substitu ição à Senadora Eliziane Gama, 

que deixa de com por a comissão (Of. n^ 34/2024-BLRESDEM).

Secretárlo(a): Marcelo Assaife Lopes | Secretário-Adjunto: Donaldo Portela Rodrigues 
Telefone(s): 3303 3490 

E-mail: cehv@senado.leg.br
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2) COMISSÃO TEMPORÁRIA INTERNA EM COMEMORAÇÃO 

AOS 200 ANOS DA CONFEDERAÇÃO DO EQUADOR 

Finalidade: planejar e coordenar, no prazo de 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias, as atividades de 

comemoração dos 200 (duzentos) anos da Confederação do Equador.

Requerimento n^ 752, de 2023.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Teresa Leitão (PT-PE)

VICE-PRESIDENTE: Senadora Jussara Lima (PSD-PI)

Instalação: 12/12/2023 
Prazo final: 05/03/2025 

Prazo final prorrogado: 17/07/2025

TITULARES SUPLENTES

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (i) 1. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (i)

Senador Humberto Costa (PT-PE) (i) 2. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (4,5,6)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i) 3.

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (i) 4.

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (i-3,7,s) 5.

Notas:

1. Em 06.12.2023, a Presidência designa os Senadores Teresa Leitão, Hum berto  Costa, Fernando Dueire, Jussara Lima e Efraim Filho m embros 

t itu lares e a Senadora Ana Paula Lobato, m em b ro  suplente, para com por a comissão.

2. Em 12.12.2023, a comissão reunida elegeu as Senadoras Teresa Leitão e Jussara Lima, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2023-CTI200CONFEQ).

3. Em 21.06.2024, a Presidência designa o Senador André Amaral m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Efraim Filho, que deixa de com por a 

comissão.

4. Em 19.06.2024, a Presidência designa a Senadora Janaína Farias m em bro  suplente para com por a comissão.

5. Em 31.07.2024, a Senadora Janaína Farias deixou de com por a comissão, em razão do  re to rno  do t itu la r  (Of. n^ 27/2024-GSABRITO).

6. Em 20.08.2024, a Presidência designa a Senadora Augusta Brito m em bro  suplente para com por a comissão.

7. Em 18.10.2024, o Senador André Amaral deixou de com por a comissão, em razão do re to rno  do  t i tu la r  (Of. n^ 21/2024-GSEFILHO).

8. Em 21.10.2024, o Senador Efraim Filho foi designado m em b ro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

97/2024-BLDEM).

Secretário(a): Lenita Cunha e Silva | Secretário-Adjunto: Breno de Lima Andrade 
Telefone(s): 3303 3490 

E-mail: cti200confeq@senado.Ieg.br
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 

SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA 

Finalidade: verificar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 

da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 

cujo texto estabelece que a plena vigência das instituições democráticas é indispensável para o 

desenvolvimento dos processos de integração entre os signatários do referido Bloco.

Requerimento n^ 1.067, de 2023

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR) (i) 1.

2.

Notas:

1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio M oro  fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 18 /2024- 

BLDEM).
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA 

INVESTIGAR A SITUAÇÃO DOS BRASILEIROS NA BOLÍVIA 

Finalidade: Investigar, no prazo de 120 dias, a situação dos brasileiros na Bolívia, principalmente os 

estudantes, e o caso Jenife Silva, estudante de medicina amapaense recentemente assassinada naquele 

país.

Requerimento n^ 268, de 2025

MEMBROS

Secretário(a): Renata Felix Perez | Adjunto: Antonio Silva Neto 
Telefone(s): 3303 3490
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5) GRUPO DE TRABALHO SOBRE REGULAMENTAÇÃO 

DA MINERAÇÃO EM TERRAS INDÍGENAS.

Finalidade: elaborar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, projeto de lei para regulamentar a atividade 

de mineração em terras indígenas.

ATO DO PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL N° 1, DE 2025

PRESIDENTE: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

Leitura: 22/04/2025

MEMBROS

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (2)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (2)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (2)

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (2)

Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (2)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (2)

Senador Weverton (PDT-MA) (2)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (2)

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (2)

Notas:

1. Em 22.04.2025, a Presidência designa a Senadora Tereza Cristina Presidente do  Grupo de Trabalho (ATS n® 1/2025).

2. Em 22.04.2025, a Presidência designa os Senadores Tereza Cristina, Plínio Valério, Mecias de Jesus, Eduardo Braga, Zequinha M arinho, Marcos 

Rogério, Rogério Carvalho, Efraim Filho, W everton, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes m em bros para com por a comissão (ATS n®l/2025).

Secretárío(a): Marcelo Assaífe Lopes | Adjunto: Henrique Cândido Evangelista 
Telefone(s): 3303 3490 

E-maíl: gtmti@senado.leg.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA 

Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00  

(cento e cinqüenta mil reais), crimes de violência doméstica e familiar contra a mulher desde 2019 

até os dias atuais, com base em diferentes levantamentos e estudos, com a finalidade de investigar a 

ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos instrumentos instituídos em lei para 

proteger as mulheres da violência, bem como suas responsabilidades decorrentes do descumprimento 

da legislação criada para esse fim.

Requerimento n^ 157, de 2024 

Núm ero de membros: 11 titulares e 7  suplentes

Leitura: 13/03/2024
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2)CPI DAS BETS

Finalidade: investigar, no prazo de cento e trinta dias, com limite de despesas de cento e dez mil reais, a 

crescente influência dos jogos virtuais de apostas online no orçamento das famílias brasileiras, além da 

possível associação com organizações criminosas envolvidas em práticas de lavagem de dinheiro, bem 

como o uso de influenciadores digitais na promoção e divulgação dessas atividades. 

Requerimento n^ 680, de 2024 

Núm ero de membros: 11 titulares e 7  suplentes 

PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) 

RELATORA: Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS)

Leitura: 0 8 /1 0 /2 0 2 4  

Instalação: 1 2 /1 1 /2 0 2 4  

Prazo final: 3 0 /0 4 /2 0 2 5  

Prazo final prorrogado: 1 4 /0 6 /2 0 2 5

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PSD, PSB)
Senador Omar Aziz (PSD-AM) (2) 1. Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (6)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (2,s,ii)

Senador Humberto Costa (PT-PE) (4) 2. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (9)

Bloco Parlamentar Democracia
Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (5) 1. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (5)

Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (5)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (lo) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i°)

Bloco Parlamentar Vanguarda (PL, NOVO)
Senador Marcos Rogério (PL-RO) (145,16) 1. Senador Izalci Lucas (PL-DF) (i)

Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (i)

Bloco Parlamentar Independência
Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (3) 1. Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (14)

Bloco Parlamentar Aliança (PP, REPUBLICANOS)
Senador Dr. Hiran (PP-RR) (7) 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (7)

Notas:

1. Em 24.10.2024, os Senadores Marcos Rogério e Eduardo Gomes foram  designados m em bros t itu lares e o Senador Izalci Lucas, m em b ro  suplente, 

pela liderança do  PL, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 25/2024-GLPL).

2. Em 24.10.2024, os Senadores O m ar Aziz e Angelo Coronel foram  designados m em bros t itu lares, pela liderança do PSD, para com por a comissão 

(Of. n5 12/2024-GLPSD).

3. Em 24.10.2024, a Senadora Soraya Tronicke fo i designada m em bro  titu lar, pela liderança do  Podemos, para com por a comissão (Of. n^ 106/2024- 

GLPODEMOS).

4. Em 24.10.2024, o Senador Hum berto  Costa fo i designado m em bro  titu lar, pela liderança do  PT, para com por a comissão (Of. n^ 38/2024-GLDPT).

5. Em 24.10.2024, os Senadores Veneziano Vital do  Rêgo e A lessandro Vieira foram  indicados m em bros titu lares, e o Senador Fernando Faria, 

m em b ro  suplente, pela liderança do  MDB, para com por a comissão (Of. n^ 32/2034-GLMDB).

6. Em 24.10.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada m em bro  suplente, pela liderança do  PSD, para com por a comissão (Of. n^ 14/2024- 

GLPSD).

7. Em 24.10.2024, o Senador Dr. Hiran fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Ciro Nogueira, m em b ro  suplente, pela liderança do  PP, para com por 

a comissão (Of. n^ 35/2024).

8. Em 24.10.2024, o Senador O tto  Alencar fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Angelo Coronel, que deixa de com por a 

comissão, pela liderança do  PSD (Of. n^ 15/2024-GLPSD).

9. Em 30.10.2024, o Senador Rogério Carvalho fo i designado m em b ro  suplente, pela liderança do PT, para com por a comissão (Of. n^ 39/2024- 

GLDPT).

10. Em 12.11.2024, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  titu lar, e a Senadora Professora Dorinha Seabra, m em bro  suplente, pela liderança 

do  União Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 40 /2024  - GLUNIAO).

11. Em 12.11.2024, o Senador Angelo Coronel foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador O tto  Alencar, que deixa de com por a 

comissão, pela liderança do  PSD (Of. n^ 17/2024-GLDPSD).
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12. Em 12.11.2024, a comissão reunida elegeu os Senadores Dr. Hiran e Alessandro Vieira, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2024-CPIBETS).

13. Em 12.11.2024, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada Relatora deste colegiado (Of. n^ 01/2024-CPIBETS).

14. Em 18.11.2024, o Senador Carlos Viana foi designado m em bro  suplente, pela liderança do  Podemos, para com por a comissão (Of. n^ 108/2024 - 

GLPODEMOS).

15. Em 08.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Marcos Rogério, que deixa de com por a 

comissão, pela Liderança do  PL (Of. n^ 42/2025-BLVANG).

16. Em 13.05.2025, o Senador Marcos Rogério foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pela Liderança do  PL(Of. n^ 046/2025-BLVANG).

Secretário(a): Reinilson Prado | Adjunto: Breno Andrade | Equipe: Victor Comeira e Gilvan de Almeida 
Telefone(s): 6133034854 

E-mail: cpibets@senado.leg.br
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 

Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros (MDB-AL) 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (i^o) 1. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (i^o)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i-io) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (i-io)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i-io) 3. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (i-io)

Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (i-io) 4. Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (i-io)

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,io) 5. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,io)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,io) 6. Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (3-io)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (Aio) 7. Senador Giordano (MDB-SP) (Aio)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (s,io) 8. Senador Oriovisto Guimarães (PSDB-PR) (s,io)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4) 1. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4)

Senador Irajá (PSD-TO) (4) 2. Senador Otto Alencar (PSD-BA) (4)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4) 3. Senador Omar Aziz (PSD-AM) (4)

Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4) 4. Senador NelsinhoTrad (PSD-MS) (4)

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4) 5. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 6. Senadora ElizianeGama (PSD-MA) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2) 1. Senador Magno Malta (PL-ES) (2)

Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2) 2. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 3. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2)

Senador W ilder Morais (PL-GO) (2) 4. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2) 5. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2-i3)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (9) 1. Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (9)

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (9) 2. Senador Paulo Paim (PT-RS) (9)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (9) 3. Senador Jaques Wagner (PT-BA) (9)

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (9) 4. Senador Weverton (PDT-MA) (9)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (5) 1. Senador Esperidião Amin (PP-SC) (5)

Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5) 2. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5,n) 3. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (n)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (5) 4. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5,12)

Notas:

*. 1 (uma) vaga com partilhada entre  os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com  o cálculo de proporc ionalidade de 

18 /02/2025.

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire e Alessandro Vieira foram  indicados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Fernando Farias, Jader Barbalho, Veneziano Vital do  Rêgo e G iordano m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 

com por a comissão (Of. n^ 4/2025-GLMDB).
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2. Em 18.02.2025, os Senadores Izalci Lucas, Rogério M arinho, Jorge Seif, W ilde r IVIorais e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros titu lares, 

e os Senadores IVIagno IVIalta, Jaime Bagattoli, Dra. Eudócia, Eduardo Girão e Romário m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 

com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Alan Rick e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Efraim Filho e Mareio 

Bittar m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, Irajá, Angelo Coronel, Lucas Barreto, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, O m ar Aziz, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro e Eliziane Gama m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze, Laércio Oliveira e Hamilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Esperidião Am in, Tereza Cristina e Mecias de Jesus m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

2/2025-BLALIAN).

6. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado.

7. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e a Senadora Soraya Thronicke, m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador O riovisto Guimarães, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Leila Barros foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Teresa Leitão, Paulo Paim, Jaques W agner e W everton m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão 

(Of. n5 26/2025-GLPDT).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Alessandro Vieira, Alan Rick, Professora Dorinha Seabra,

Carlos Viana e Plínio Valério foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Fernando Farias, Efraim Filho, Jader Barbalho, Soraya Thronicke, 

Veneziano Vital do  Rêgo, M areio Bittar, G iordano e O riovisto Guimarães m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

11. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de com por a 

comissão; e a Senadora Damares Alves designada terceira suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n^ 005/2025-GABLID/BLALIAN).

12. Em 10.03.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GABLID/BLALIAN).

13. Em 12.03.2025, o Senador Eduardo Gomes fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Romário, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 019/2025-BLVANG).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano 
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19 

Telefone(s): 6133033516 
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA 

Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 

(b) políticas de financiamento das ações de competência municipal, inclusive mediante transferências 

constitucionais; (c) endividamento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 

criação, incorporação, fusão e desmembramento de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 

a União; (g) políticas de geração de emprego e renda; e (h) políticas de ordenamento territorial.

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Núm ero de membros: 9 titulares e 9 suplentes

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano 
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19 

Telefone(s): 6133033516 
E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS 

Núm ero de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senador Marcelo Castro (MDB-PI) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Marcelo Castro (MDB-PI) (I4 i) 1. Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (I4 i)

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (i-H) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (i-H)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,ii) 3. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,11)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,ii,i4) 4. Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (3,11)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (15,19) 5. Senador Styvenson Valentim (PSDB-RN) (s,11,13,19)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (10,11) 6. Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 1. Senador Otto Alencar (PSD-BA) (4)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4. Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 5. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (9)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2) 1. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2,20) 2. Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2)

Senador Romário (PL-RJ) (2) 3. Senador Magno Malta (PL-ES) (2)

Senador W ilder Morais (PL-GO) (2) 4. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (17)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Paulo Paim (PT-RS) (6) 1. Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6)

Senador Humberto Costa (PT-PE) (6) 2. Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6)

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6) 3. Senadora Leila Barros (PDT-DF) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5) 1. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (I6)

Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5) 2. Senador Esperidião Amin (PP-SC) (is)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 3. Senador Cleitinho (REPUBLICANOS-MG) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores M arce lo Castro e Eduardo Braga foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Renan Calheiros e Veneziano 

Vita l do  Rêgo, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 020/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Dra. Eudócia, Eduardo Girão, Romário e W ilde r Morais foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores 

Astronauta Marcos Pontes, Rogério M arinho  e Magno Malta, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 

n5 OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Alan Rick e Mareio 

Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jussara Lima, Mara Gabrilli,  Zenaide Maia, Sérgio Petecão e Flávio Arns foram  designados m em bros t itu la res e os 

Senadores O tto  Alencar, Angelo Coronel, Lucas Barreto e Nelsinho Trad, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram  designados m em bros t itu la res e o Senador Cleitinho, m em bro 

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim, H um berto  Costa e Ana Paula Lobato foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Fabiano 

Contarato, Teresa Leitão e Leila Barros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores M arce lo Castro e Dra. Eudócia, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado.

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, a Senadora Daniella Ribeiro fo i designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 5/2025-GSEGAMA).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).
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11. Em 19.02.2025, os Senadores M arce lo Castro, Eduardo Braga, Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra e Plínio Valério foram  designados m embros 

t itu lares e os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Veneziano Vital do  Rêgo, Soraya Thronicke e Mareio Bittar, m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Dueire fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

007/2025-BLDEM).

13. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a comissão (Of. n^ 009/2025-BLDEM).

14. Em 20.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que deixa de 

com por a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 012/2025-BLDEM).

15. Em 20.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 013/2025-BLDEM).

16. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

007/2025-GABLID/BLALIAN).

17. Em 24.02.2025, o Senador Jaime Bagattoli fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-BLVANG).

18. Em 25.03.2025, o Senador Esperidião Am in  fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

013/2025-GABLID/BLALIAN).

19. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 02S/2025-BLDEM).

20. Em 09.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 045/2025-BLVANG).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 
Telefone(s): 3303-4608 

E-mail: cas@senado.leg.br
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2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS 

Finalidade: acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 30/08/2023

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 
Telefone(s): 3303-4608 

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA - CCJ 

Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Otto Alencar (PSD-BA) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) 'i"'

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (142) 1. Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (1,12)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (I-12) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (I-12)

Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (I-12) 3. Senador Marcelo Castro (MDB-PI) (I-12)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (I-12) 4. Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (9-i2)

Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR) (2,12) 5. Senador Giordano (MDB-SP) (3,12)

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,12) 6. Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) (3,11,12,16)

Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (8,12) 7. Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (8,12)

Senador Oriovisto Guimarães (PSDB-PR) (10,12) 8. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (10,12)

Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (11,12) 9. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (11,12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Otto Alencar (PSD-BA) (4) 1. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Omar Aziz (PSD-AM) (4) 2. Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4,13,15)

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4) 3. Senador Irajá (PSD-TO) (4)

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4,15) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (4) 5. Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4)

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 6. Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2) 1. Senador Jorge Seif (PL-SC) (2)

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2) 2. Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2)

Senador Magno Malta (PL-ES) (2) 3. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 4. Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2)

Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2) 5. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (5)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5) 2. Senador Humberto Costa (PT-PE) (5)

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (5) 3. Senador Jaques Wagner (PT-BA) (5)

Senador Weverton (PDT-MA) (5) 4. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (6) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (6)

Senador Esperidião Amin (PP-SC) (6) 2. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (6)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (6,11) 3. Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (6,11)

Notas:

*. 1 (uma) vaga com partilhada entre  os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com  o cálculo de proporc ionalidade de 

18 /02/2025.

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do  Rêgo foram  designados m em bros titu lares, e 

os Senadores Alessandro Vieira, M arce lo Castro e G iordano m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 

005/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Carlos Portinho, Eduardo Girão, M agno Malta, Marcos Rogério e Rogério M arinho  foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Jorge Seif, Izalci Lucas, Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jaime Bagattoli m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 

Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Alan Rick foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Mareio 

Bittar m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores O tto  Alencar, O m ar Aziz, Eliziane Gama, Zenaide Maia, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Angelo Coronel, Lucas Barreto, Irajá, Sérgio Petecão, Margare th Buzetti e Jorge Kajuru m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
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5. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho, Fabiano Contarato, Augusta Brito e W everton foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Randolfe Rodrigues, Hum berto  Costa, Jaques W agner e Ana Paula Lobato m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Esperidião Amin, Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Ham ilton M ourão  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. n^ 

002/2025-GABLID/BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador O tto  Alencar Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  t i tu la r  e o Senador Marcos do  Vai, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Farias foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

23/2025-GLMDB)

10. Em 19.02.2025, o Senador O riovisto Guimarães fo i designado m em b ro  t itu lar, e o Senador Plínio Valério m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  t i tu la r  e os Senadores Efraim Filho e Jayme Campos, m em bros suplentes, 

pelo Bloco Parlamentar Democracia. Os Senadores Mareio Bittar e Jayme Campos foram  indicados nas vagas com partilhadas entre  os Blocos 

Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, que antes estavam ocupadas pelo Bloco Parlamentar Aliança, assim a Senadora Tereza Cristina deixa 

de com por a comissão e os Senadores Mecias de Jesus e Ham ilton M ourão  passam a ocupar as vagas de 3^ t itu la r  e suplente, respectivam ente 

(Ofs. n^s 003/2025-GABLID/BLALIAN e 004/2025-BLDEM).

12. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do  Rêgo, Sergio M oro, Alan Rick, Soraya 

Thronicke, O riovisto Guimarães e Mareio Bittar foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, 

M arce lo Castro, Jayme Campos, Giordano, Marcos Do Vai, Plínio Valério, Fernando Farias e Efraim Filho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).

13. Em 20.03.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 16/2025-GSEGAMA).

14. Em 02.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 013/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).

15. Em 02.04.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição à Senadora Zenaide Maia, que passa a com por a 

comissão com o m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 18/2025-GSEGAMA).

16. Em 24.04.2025, o Senador Zequinha M arinho  foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Marcos do Vai, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 018/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-3972 
Fax: 3303-4315 

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA - CE 

Núm ero de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Teresa Leitão (PT-PE) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Confúcio Moura (MDB-RO) (140) 1. Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (i-S,io) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (i-S,io)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,io) 3. Senador Marcelo Castro (MDB-PI) (3,10)

Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (3,io,ii,i4) 4. VAGO (3,10)

5.

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (940) 6 .

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1 .

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 2. Senador NelsinhoTrad (PSD-MS) (4)

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4) 3. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) (4) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 5.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2)

Senador Magno Malta (PL-ES) (2) 2. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2)

Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2,13) 3. Senador Romário (PL-RJ) (2,i3)

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2) 4. Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6) 1. Senador Humberto Costa (PT-PE) (6)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (6) 2. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6)

VAGO (6,15) 3. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5) 1. Senador Esperidião Amin (PP-SC) (5)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (12) 2. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 3. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio M oura e Ivete da Silveira foram  designados m em bros titu la res; e os Senadores M arce lo Castro e Veneziano 

Vita l do  Rêgo, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. 008/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, M agno M alta, Romário e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros t itu lares; e 

os Senadores Carlos Portinho, Dra. Eudócia, Izalci Lucas e Rogério M arinho, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a 

comissão (Of. OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Mareio Bittar e Professora Dorinha Seabra foram  designados m embros t itu lares; e os Senadores Jayme Campos e 

Alan Rick, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Zenaide Maia e Flávio Arns foram  designados m em bros t itu lares; e os 

Senadores NelsinhoTrad, Daniella Ribeiro e Sérgio Petecão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Esperidião Am in, Dr. Hiran e 

Mecias de Jesus, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão, Leila Barros e Paulo Paim foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Hum berto  Costa, 

Augusta Brito e Ana Paula Lobato, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-CE).

8. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo fo i designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição à Senadora Ivete da Silveira, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 021/2025-GLMDB).

9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Veneziano Vita l do  Rêgo, Professora Dorinha Seabra, M árcio Bittar e Plínio Valério foram  

designados membros titu lares, e os Senadores Ivete da Silveira, Alan Rick e M arce lo Castro, m em bros suplentes, para com por a comissão, e o 

Senador Jayme Campos deixou de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a Comissão (Of. 009/2025-BLDEIVI).

12. Em 21.02.2025, o Senador Ham ilton IVIourão foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

OOS/2025-GABLID/BLALIAN).

13. Em 11.03.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  t itu lar, em perm uta  com o Senador Romário, que passa a ocupar a comissão com o 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 17/2025-BLVANG).

14. Em 14.03.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

20/2025-BLDEM).

15. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

Secretário(a): Andreia IVIano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA 

Finalidade: acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 

Educação, Cultura e Esporte.

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 11/06/2024

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR AS POLÍTICAS DE EDUCAÇÃO

DE JOVENS E ADULTOS 

Finalidade: acompanhar as políticas de Educação de Jovens e Adultos, no âmbito da Comissão de 

Educação e Cultura.

(Requerimento 50, de 2024 - CE)

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 03/07/2024

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 

FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR - CTFC 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (140) 1. Senador Oriovisto Guimarães (PSDB-PR) (lo)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i-io) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (lo)

Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (3,12)

Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (s,io) 4. Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (15)

Senador Styvenson Valentim (PSDB-RN) (9-io) 5. VAGO (9)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4) 1.

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2.

3.

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2) 1. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 2. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (n)

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2) 3. Senador Rogério Marinho (PL-RN) (14)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Beto Faro (PT-PA) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (13)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (5) 2.

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (5) 3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Dr. Hiran (PP-RR) (6) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (6)

Senador Cleitinho (REPUBLICANOS-IVIG) (6) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (6)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores A lessandro Vieira e Renan Calheiros foram  indicados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 

com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif e Eduardo Girão foram  designados m em bros t itu lares, e o Senador Marcos Rogério 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Sergio M oro  fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Jayme Campos m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Vanderlan Cardoso, Mara Gabrilli e Cid Gomes foram  designados m embros titu lares, pelo Bloco Parlamentar da 

Resistência Democrática, para c o m p o rá  comissão (Of. n^4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato foram  designados m em bros t itu lares, pelo Bloco Parlamentar pelo 

Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves membros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Dr. Hiran Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Stivenson Valentim  foi designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Oriovisto Guimarães, m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Renan Calheiros, Sergio M oro, Soraya Thronicke e Styvenson Va lentim  foram  designados 

m em bros t itu lares, e os Senadores O riovisto Guimarães e Efraim Filho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

11. Em 28.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a 

comissão (Of. n^ 015/2025-BLVANG).

12. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

026/2025-BLDEM).

13. Em 25.03.2025, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 

n5 32/2025-GLPDT).
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14. Em 04.04.2025, o Senador Rogério M arinho  fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

29/2025-BLVANG).

15. Em 13.05.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

026/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 33033519 
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUM ANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA - CDH 

Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140) 1. Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (140)

Senador Giordano (MDB-SP) (i-io) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (10)

Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) (3,10)

VAGO (3,10,12) 4. Senador Styvenson Valentim (PSDB-RN) (3,10)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (s,io) 5. Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (8,12)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (9-io) 6. Senador Confúcio Moura (MDB-RO) (9-i9)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (13) 1. Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4)

Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4) 2. Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 3.

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (20) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senador Magno Malta (PL-ES) (2) 2. Senador Romário (PL-RJ) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 3. Senador Jorge Seif (PL-SC) (15)

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (14) 4. Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (I6)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )
Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6,17,18,21) 1. Senador Weverton (PDT-MA) (6,i7)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6,17) 2. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6,17)

Senador Humberto Costa (PT-PE) (17) 3. Senador Paulo Paim (PT-RS) (6,17)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5,n) 1. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5)

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira e G iordano foram  designados m em bros t itu la res e o Senador Alessandro Vieira, m em bro  suplente, 

pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 009/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, M agno M alta e Marcos Rogério foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Eduardo Girão 

e Romário, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Mareio Bittar foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Jayme Campos e Professora 

Dorinha Seabra, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, as Senadoras Jussara Lima e Mara Gabrilli foram  designadas m em bros t itu lares e os Senadores Flávio Arns e Vanderlan Cardoso, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Laércio Oliveira e Mecias de Jesus, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim e Fabiano Contarato foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Augusta Brito, Rogério 

Carvalho e W everton, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu as Senadoras Damares Alves e Mara Gabrilli,  respectivam ente, Presidente e Vice-Presidente deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-CDH).

8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  t i tu la r  e o Senador Zequinha M arinho, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim , m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira, Giordano, Sergio M oro, Mareio Bittar, Marcos do Vai e Plínio Valério foram  designados membros 

t itu lares e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, Zequinha M arinho  (em substitu ição ao Senador Jayme Campos) e Styvenson 

Valentin, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

11. Em 19.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Dr. Hiran, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GABLID/BLALIAN).
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12. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-BLDEM).

13. Em 25.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão 

(Of. n5 007/2025-GSEGAMA).

14. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão 

(Of. n5 12/2025-BLVANG).

15. Em 10.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

16/2025-BLVANG).

16. Em 12.03.2025, o Senador Flávio Bolsonaro fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

020/2025-BLVANG).

17. Em 25.03.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Rogério Carvalho e H um berto  Costa foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores 

W everton, Augusta Brito e Paulo Paim m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 32/2025-GLPDT).

18. Em 29.04.2025, o Senador Jaques W agner fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 55/2025-GLPDT).

19. Em 29.04.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLDEMO).

20. Em 30.04.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 24/2025-GSEGAMA).

21. Em 06.05.2025, o Senador Fabiano Contarato fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 01/2025-BLPBRA).

Secretário(a): Christiano De Oliveira Emery 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-2005 
E-mail: cdh@senado.leg.br
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6.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER A CONVENÇÃO SOBRE OS ASPECTOS 

CIVIS DO SEQÜESTRO INTERNACIONAL DE CRIANÇAS 

Finalidade: debater, no prazo de 180 dias, a aplicação da Convenção sobre os Aspectos Civis do 

Seqüestro Internacional de Crianças, nos casos em que mães brasileiras voltam para o país com seus 

filhos em razão de violência doméstica.

(Requerimento 2, de 2025 - CDH)

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (i) 1. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (i)

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (i) 2. Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (i)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (i) 3. Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (i)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (i) 4. Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (i)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (i) 5. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i)

Notas:

1. Em 05.05.2025, os Senadores Damares Alves, Flávio Arns, Ivete da Silveira, Mara Gabrilli e Paulo Paim foram  designados membros titu lares, e os 

Senadores Augusta Brito, Jaime Bagattoli, Jussara Lima, Laércio Oliveira e Professora Dorinha Seabra m em bros suplentes, para com por a subcomissão 

(Of. n5 116/2025-CDH).

Secretário(a): Christiano De Oliveira Emery 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-2005 
E-mail: cdh@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 

Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (1 4 0 ) 1. Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (140)

Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i-io) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i-io)

Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR) (3,io) 3. Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (3,io)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,io) 4. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3,io)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (W O) 5. Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (s,9,io)

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (lo) 6. (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4) 1. Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4)

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 2. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (4) 3. Senador Irajá (PSD-TO) (4)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4) 4. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 1. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2,i3,i4) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 3. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (n)

Senador Magno Malta (PL-ES) (2) 4.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (6) 1. Senador Jaques Wagner (PT-BA) (6)

Senador Humberto Costa (PT-PE) (6) 2. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 3. Senador Beto Faro (PT-PA) (6)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Esperidião Amin (PP-SC) (5) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Renan Calheiros e Fernando Dueire foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Ivete da Silveira e 

Veneziano Vital do  Rêgo m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 010/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, W eiling ton Fagundes, Jorge Seif e M agno M alta foram  designados m em bros titu lares, 

e os Senadores Marcos Rogério e Carlos Portinho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025- 

BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Efraim Filho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jayme 

Campos m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Nelsinho Trad, Mara Gabrilli,  Rodrigo Pacheco e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Irajá e Cid Gomes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por 

a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Luis Carlos Heinze e 

Mecias de Jesus m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Hum berto  Costa e Fabiano Contarato foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Jaques Wagner, Rogério Carvalho e Beto Faro m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a Comissão (Of. 026/2025- 

GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-CRE).

8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Marcos do  Vai, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  t i tu la r  e o Senador Carlos Viana, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 011/2025-GLPODEMOS).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Dueire, Sergio M oro, Efraim Filho, Carlos Viana e Tereza Cristina foram  designados 

m em bros t itu lares, e os Senadores Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Veneziano Vital do  Rêgo, Alan Rick e Marcos Do Vai membros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida ao Partido Progressistas 

(Of. n5 9/2025-BLVANG).

12. Em 13.03.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Tereza Cristina Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 016/2025-CRE).

13. Em 07.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 040/2025-BLVANG).

14. Em 08.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 044/2025-BLVANG).

Secretário(a): IVIarcos Aurélio Pereira 
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7 

Telefone(s): 3303-5919 
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA 

Finalidade: acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes

Instalação: 14/05/2024

TITULARES SUPLENTES

Senador Esperidião Amin (PP-SC) (i) 1. Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (i) 2. Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR) (i)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (i) 3. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (i)

Notas:

1. Em 27.03.2025, os Senadores Esperidião Amin, Ham ilton M ourão  e Chico Rodrigues foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Fernando Dueire, Sergio M oro  e Astronauta Marcos Pontes m em bros suplentes, para com por a Subcomissão (Of. 018/2025-CRE)

Secretárlo(a): Marcos Aurélio Pereira 
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7 

Telefone(s): 3303-5919 
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - Cl 

Núm ero de membros: 23 titulares e 23 suplentes

PRESIDENTE: Senador Marcos Rogério (PL-RO) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (I4 i) 1. Senador Confúcio Moura (MDB-RO) (1,9,11,12)

Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB) (i,9,11,12) 2. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) ( i ,n )

Senador Fernando Farias (MDB-AL) (i-H) 3. Senador Fernando Dueire (MDB-PE) (i,n)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,11) 4. Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) (3,11)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3,11) 5. Senador Marcelo Castro (MDB-PI) (3,11)

Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG) (s,n) 6. Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR) (8,11)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (10,11) 7. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (15)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4,i6)

Senador Otto Alencar (PSD-BA) (4) 2. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Irajá (PSD-TO) (4) 3. Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) (4)

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4) 4. Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4) 5. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 2. Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2)

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2) 3. Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2)

Senador W ilder Morais (PL-GO) (2) 4. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 1. Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6)

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6) 2. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (6)

Senador Weverton (PDT-MA) (6) 3. VAGO (6,17)

VAGO 4. VAGO

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Esperidião Amin (PP-SC) (5) 1. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (14)

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (5,i3) 2. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5,13)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5) 3. Senador Cleitinho (REPUBLICANOS-MG) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio M oura e Fernando Farias foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Veneziano 

Vita l do  Rêgo, Fernando Dueire e M arce lo Castro, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 006/2025- 

GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogério, W eiling ton Fagundes e W ilde r Morais foram  designados m em bros t itu lares; e os 

Senadores Dra. Eudócia, Rogério Marinho, Eduardo Gomes e Astronauta Marcos Pontes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 

para c o m p o rá  comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Jayme Campos e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Sergio M oro  e 

Efraim Filho, membros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, Ira já, Daniella Ribeiro e M argare th Buzetti foram  designados m embros t itu lares; e 

os Senadores Jorge Kajuru, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso e Lucas Barreto, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da 

Resistência Democrática, para c o m p o rá  comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Laércio 

Oliveira e Cleitinho, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e W everton foram  foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Fabiano 

Contarato, Randolfe Rodrigues e Leila Barros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Zequinha Marinho, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).
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9. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo fo i designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLMDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio M oura, Fernando Farias, Jayme Campos, Professora Dorinha Seabra, Carlos Viana e Plínio 

Valério foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Veneziano Vita l do  Rêgo, Efraim Filho, Fernando Dueire, Zequinha Marinho, M arcelo 

Castro e Sergio M oro, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 20.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-BLDEM).

13. Em 21.02.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Luis Carlos Heinze, m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-GABLID/BLALIAN).

14. Em 25.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

009/2025-BLALIAN).

15. Em 27.02.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

017/2025-BLDEM).

16. Em 11.03.2025, o Senador Chico Rodrigues fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Jorge Kajuru, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 7/2025-GSEGAMA).

17. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado IVIorais 
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 
Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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8.1) SUBCOMISSÃO TEMPORARIA PARA EXAMINAR A BR-319 

Finalidade: Examinar, no prazo de 360 (trezentos e sessenta) dias, a grave situação criada pela 

deterioração da BR-319.

(Requerimento 9, de 2025 - Cl)

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 
Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO - CDR 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Jorge Seif (PL-SC)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Marcelo Castro (MDB-PI) (i-9) 1. Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (i-9)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) {i,9,11,12) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (i,9)

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (4,9) 3. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (4,9)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (9) 4. Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (12)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (8,9) 5. VAGO (s)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (5) 1. Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (5)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (5) 2.

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (5) 3.

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (5) 4. Senador Cid Gomes (PSB-CE) (5)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2) 1. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2,10)

Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2) 2. Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 3. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Augusta Brito (PT-CE) (6) 1. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6)

Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 2. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6)

3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Laércio Oliveira (PP-SE) (7) 1. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (7)

Senador Cleitinho (REPUBLICANOS-MG) (7) 2. Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (7)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores M arce lo Castro e Ivete da Silveira foram  indicados m em bros titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira e Fernando

Farias m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 13/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jorge Seif foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores W ilde r Morais, 

Rogério M arinho  e Astronauta Marcos Pontes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025- 

BLVANG).

3. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jorge Seif, respectivam ente, Presidente e Vice-Presidente 

deste colegiado (Of. n^ 001/2025-CDR).

4. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra fo i designada m em bro  titu lar, e o Senador Efraim Filho m em b ro  suplente, pelo Bloco

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, M argare th Buzetti, Angelo Coronel e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Jussara Lima e Cid Gomes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-GSEGAMA).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Augusta Brito e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

7. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Dr. Hiran e Mecias de Jesus 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Alan Rick, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 19.02.2025, os Senadores M arce lo Castro, Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho e Plínio Valério foram  designados membros 

titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira, Alan Rick e Fernando Farias m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

10. Em 20.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. n^ 021/2025-BLVANG).

11. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga fo i designado m em b ro  t itu lar, em  substitu ição à Senadora Ivete da Silveira, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 025/2025-BLDEM).

12. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira fo i designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Braga, que passa a m em bro  

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 024/2025-BLDEMO).
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Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4282 
Fax: 3303-1627 

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA - CRA 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (1,1142 ) 1. Senador Giordano (MDB-SP) (1 4 1 4 2 )

VAGO (1 4 1 4 2 4 S) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (1 4 1 4 2 )

Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (3 4 1 4 2 ) 3. Senadora Soraya Thronicke (PODEMOS-MS) (3,9 4 1 4 2 )

Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) (S4 1 4 2 ) 4. Senador Fernando Farias (MDB-AL) (s ,ii, i2)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (9 4 1 4 2 ) 5. Senador Styvenson Valentim (PSDB-RN) (10,12,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4) 2. Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4)

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4) 3. Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4. Senadora Jussara Lima (PSD-PI) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senador W ilder Morais (PL-GO) (2)

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2) 2. Senador Izalci Lucas (PL-DF) (2 4 5 )

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 3. Senador Jorge Seif (PL-SC) (13)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 1. VAGO (646)

VAGO (644) 2 .

Senador Weverton (PDT-MA) (6) 3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5) 1. Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (5)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (5) 2. Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Jader Barbalho e Ivete da Silveira foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Fernando Farias e Giordano, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 014/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, W eiling ton Fagundes e Marcos Rogério foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores W ilder 

Morais e Rogério M arinho, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Jayme Campos, m em b ro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, M argare th Buzetti, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m em bros t itu lares e os 

Senadores Chico Rodrigues, Eliziane Gama, Angelo Coronel e Jussara Lima, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Tereza Cristina e Hamilton 

M ourão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Paulo Paim e W everton foram  designados m em bros t itu lares e a Senadora Leila Barros, m em bro  suplente, 

pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Zequinha M arinho  Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-Presidência/CRA).

8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha M arinho  fo i designado m em bro  t itu la r  e a Senadora Soraya Thronicke, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Jayme Campos fo i designado m em bro  t itu la r  em vaga destinada ao PSDB, deixando de ocupar a comissão com o 

m em b ro  suplente em vaga destinada ao União Brasil, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 1/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  suplente em vaga destinada ao PSDB, pelo Bloco Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 1/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha M arinho  e Plínio Valério (em substitu ição ao Senador Jayme 

Campos) foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Giordano, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, m em bros suplentes, pelo 

Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 20.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha M arinho  e Jayme Campos (em substitu ição ao Senador Plínio 

Valério) foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Giordano, Professora Dorinha Seabra, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-BLDEM).
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13. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLVANG).

14. Em 25.03.2025, o Senador Paulo Paim deixou de com por a comissão com o m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 

32/2025GLPDT).

15. Em 27.03.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Rogério Marinho, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 23/2025-BLVANG).

16. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

17. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 027/2025-BLDEM).

18. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 025/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes 
Reuniões: Quartas-feiras 14h - 

Telefone(s): 3303 3506 
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA - CCT 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Flávio Arns (PSB-PR) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) 'i"'

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Confúcio Moura (MDB-RO) (7,io) 1. Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (7,io)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (lo) 2. Senador Esperidião Amin (PP-SC) (10,12)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (2,10,11,15) 3. VAGO (2,10)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (9-io) 4. (10)

Senador Oriovisto Guimarães (PSDB-PR) (8,10) 5. VAGO (s,io)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Flávio Arns (PSB-PR) (3) 1.

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (3) 2. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (3)

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (3) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP) (3)

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (3) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (i) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (i)

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (1) 2. Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (1)

Senador Izalci Lucas (PL-DF) (1) 3.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (5) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP) (5)

Senador Beto Faro (PT-PA) (5) 2. Senador Paulo Paim (PT-RS) (5)

|3. Senador Weverton (PDT-MA) (5)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Dr. Hiran (PP-RR) W 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (4)

Senador Hamilton IVIourão (REPUBLICANOS-RS) (4,13) 2. Senador Cleitinho (REPUBLICANOS-MG) (4,13)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Izalci Lucas foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores Carlos 

Portinho e W eiling ton Fagundes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

2. Em 18.02.2025, o Senador M areio Bittar fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Jayme Campos m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Sérgio Petecão e Lucas Barreto m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 

004/2025-GSEGAMA).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Ciro Nogueira e Ham ilton M ourão 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Randolfe Rodrigues, Paulo Paim e 

W everton m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-SACCT).

7. Em 19.02.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t i tu la r  e o Senador Alessandro Vieira, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. 015/2025-GLMDB).

8. Em 19.02.2025, o Senador O riovisto Guimarães fo i designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Plínio Valério, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-GLPODEMOS).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Efraim Filho, Mareio Bittar, Marcos Do Vai e O riovisto Guimarães foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira e Plínio Valério m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 

006/2025-BLDEM).

11. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a Comissão (Of. n^ 009/2025-BLDEM).

12. Em 19.03.2025, o Senador Esperidião Am in  fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Plínio Valério, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 024/2025-BLDEM).

13. Em 11.04.2025, o Senador Ham ilton M ourão  passa a ocupar a vaga de titu lar, em substitu ição ao Senador Cleitinho, que passa a m em bro 

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n® 17/2025-GABLID/BLALIAN).

14. Em 29.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Ham ilton M ourão  Vice-Presidente deste colegiado.
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15. Em 05.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira fo i designada m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

023/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Leomar DInIz 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-1120 
E-mail: cct@senado.leg.br
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11.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO

PANTANAL

Finalidade: Propor, debater e acompanhar políticas públicas e iniciativas legislativas que promovam 

a conservação e o desenvolvimento sustentável do Pantanal, com ênfase na aplicação de soluções 

científicas e tecnológicas voltadas à preservação ambiental, ao fortalecimento do agronegócio 

sustentável e ao desenvolvimento da bioeconomia regional.

(Requerimento 10, de 2025 - CCT)

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes

Secretário(a): Leomar DInIz 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-1120 
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA - CDD 

Núm ero de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (i) 1 .

2 .

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) P) 3. VAGO (6,7)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Rodrigo Pacheco (PSD-MG) (3) 1 .

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (3) 2 .

3.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2) 1 .

2 .

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Humberto Costa (PT-PE) (5) 1 .

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5) 2 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (4) 1. Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (4)

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Renan Calheiros foi designado m em bro  t i tu la r  pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

01S/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  t itu la r  pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 

OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Rodrigo Pacheco e Eliziane Gama foram  designados m em bros t itu la res pelo Bloco Parlamentar da Resistência 

Democrática, para c o m p o rá  Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

4. Em 18.02.2025, o Senador Luis Carlos Heinze fo i designado m em b ro  t itu la r ;  e o Senador Hamilton M ourão, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

5. Em 18.02.2025, os Senadores H um berto  Costa e Fabiano Contarato foram  designados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-GLPODEMOS).

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes 
Telefone(s): 3303-3491 

E-mail: cdd@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE - C M A 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fabiano Contarato (PT-ES) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Confúcio Moura (MDB-RO) (I4 i) 1. Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (94i)

Senador Giordano (MDB-SP) (i-H) 2. Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (n)

Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) (3,n) 3. Senador Styvenson Valentim (PSDB-RN) (3,11)

Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) (s,ii) 4. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (19)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (10,11,12) 5. VAGO (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (4) 1. Senador Irajá (PSD-TO) (4)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4) 2. Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4)

Senador Otto Alencar (PSD-BA) (4) 3. Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4)

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 4. Senador NelsinhoTrad (PSD-MS) (13,14,15)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) (2) 1. Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2)

Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2) 2. Senador Jorge Seif (PL-SC) (I6)

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2) 3.

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (547) 1. Senador Paulo Paim (PT-RS) (5,i7)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (5,17) 2. Senador Jaques Wagner (PT-BA) (5)

Senador Beto Faro (PT-PA) (5,i7) 3. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (is)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senadora Tereza Cristina (PP-MS) (6) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (6)

Senador Mecias de Jesus (REPUBLICANOS-RR) (6) 2. Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (6)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio M oura e G iordano foram  indicados m embros t itu lares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 16/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogério e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Rogério 

M arinho  m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Jayme Campos fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador M areio Bittar m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, M argare th Buzetti, O tto  Alencar e Cid Gomes foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores 

Irajá, Mara Gabrilli e Vanderlan Cardoso m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Beto Faro e Leila Barros foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores Augusta Brito e 

Jaques W agner m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Luis Carlos Heize e Hamilton 

M ourão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fabiano Contarato e Leila Barros Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-CMA).

8. Em 19.02.2025, o Senador Zequinha M arinho  fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-GLMDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim, m em bro  suplente, pe lo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Giordano, Jayme Campos e Zequinha M arinho  foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Alessandro Vieira, Mareio Bittar e Styvenson Valentim  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão 

(Of. n5 6/2025-BLDEM).

12. Em 11.03.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

17/2025-BLDEM).
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13. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ S/2025-GSEGAMA).

14. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 009/2025- 

GSEGAMA).

15. Em 18.03.2025, o Senador Nelsinho Trad foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 014/2025-GSEGAMA).

16. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLVANG).

17. Em 25.03.2025, os Senadores Leila Barros, Fabiano Contarato e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Paulo Paim m em bro  

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 32/2025-GLPDT).

18. Em 26.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Pelo Brasil, para com por a comissão (of. n^ 34/2025- 

GLPDT).

19. Em 24.04.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

19/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO B IO M A CERRADO 

Finalidade: acompanhar e estudar as questões referentes à proteção ambiental e o desenvolvimento 

sustentável do bioma Cerrado.

(Requerimento 60, de 2024 - CMA)

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO B IO M A PANTANAL 

Finalidade: estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento 

da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAMENTO DOS PREPARATIVOS

PARA REALIZAÇÃO DA COP 30 

Finalidade: acompanhar, no prazo de 300 (trezentos) dias, os preparativos para realização da COP 30, 

na cidade de Belém do Pará.

(Requerimento 61, de 2024 - CMA)

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Augusta Brito (PT-CE) 

RELATOR: Senador Beto Faro (PT-PA)

Instalação: 07/05/2025 

Prazo final: 13/04/2026

TITULARES SUPLENTES

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (i) 1 .

Senador Beto Faro (PT-PA) (i) 2 .

Senadora Eliziane Gama (PSD-MA) (i) 3.

Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) (i) 4.

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (i) 5.

Senador Weilington Fagundes (PL-MT) P) 6 .

Senadora Augusta Brito (PT-CE) P) 7.

Notas:

1. Em 28.04.2025, os Senadores Leila Barros, Beto Faro, Eliziane Gama, Zequinha M arinho  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, 

para com por a subcomissão (Of. n^ 16/2025-CMA).

2. Em 05.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, para com por a subcomissão (Of. n^ 19/2025-CMA).

3. Em 06.05.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  titu lar, para com por a subcomissão (Of. n^ 20/2025-CMA).

4. Em 07.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros com o Presidente e a Senadora Augusta Brito com o Vice-Presidente. Designado 

o Senador Beto Faro com o Relator (Of. 1/2025-CMACOP30).

Secretárlo(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA - CSP 

Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (I4 i) 1. Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (I4 i)

Senadora Ivete da Silveira (MDB-SC) (i-H) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (i-H)

Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) (3,ii) 3. Senador Renan Calheiros (MDB-AL) (3,ii)

Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR) (3,ii) 4. Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (3,ii)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (s,n) 5. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (n)

Senador Styvenson Valentim (PSDB-RN) (io,ii) 6 . VAGO (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) (4) 1. Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4)

Senadora Margareth Buzetti (PSD-MT) (4) 2. VAGO (4,9)

Senador Angelo Coronel (PSD-BA) (4,9) 3. Senador Omar Aziz (PSD-AM) (4)

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4) 4. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) (2) 1. Senador W ilder Morais (PL-GO) (2)

Senador Jorge Seif (PL-SC) (2) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2,15,16)

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2,is) 3. Senador Marcos Rogério (PL-RO) (2)

Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2) 4. Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 1. Senador Jaques Wagner (PT-BA) (14)

Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA) (6,14,17) 2. Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (14)

VAGO (12) 3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Esperidião Amin (PP-SC) (5) 1. Senador Luis Carlos Heinze (PP-RS) (5)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores A lessandro Vieira e Ivete da Silveira foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Eduardo Braga e Renan 

Calheiros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 011/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Magno M alta e Rogério M arinho  foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores 

W ilde r Morais, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Astronauta Marcos Pontes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  

comissão (Of. n^ OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Mareio Bittar e Sergio M oro  foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Efraim 

Filho, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, M argare th Buzetti, Lucas Barreto e Vanderlan Cardoso foram  designados m em bros t itu la res e os 

Senadores Chico Rodrigues, Angelo Coronel, O mar Aziz e Sérgio Petecão, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Luis Carlos Heinze e 

Damares Alves, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato e H um berto  Costa foram  designados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Bolsonaro Presidente deste colegiado (of. n^ 1/2025-CSP).

8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado m em bro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de ocupar a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 006/2025-GSEGAMA).

10. Em 19.02.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Plínio Valério, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Ivete da Silveira, M areio Bittar, Sergio M oro, Marcos do  Vai e Styvenson Va lentim  foram  

designados membros t itu la res e os Senadores Eduardo Braga, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Plínio Valério e Efraim Filho, m embros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).
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12. Em 10.03.2025, o Senador Jaques W agner fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

29/2025).

13. Em 18.03.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Sergio M oro  Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 9/2025-CSP).

14. Em 25.03.2025, os Senadores Jaques W agner e Rogério Carvalho foram  designados m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão, deixando o Senador H um berto  Costa de ocupar a vaga de t itu la r  (Of. n^ 32/2025-GLPDT).

15. Em 31.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Carlos Portinho, pelo Bloco Parlamentar 

Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. 024/2025-BLVANG).

16. Em 01.04.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 025/2025-BLVANG).

17. Em 02.04.2025, a Senadora Ana Paula Lobato fo i designada m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

041/2025-GLPDT).

18. Em 15.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Magno Malta, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 047/2025-BLVANG).

Secretário(a): Waldir Bezerra IVliranda 
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): (61) 3303-2315 
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL - CCDD 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Alessandro Vieira (MDB-SE) (i) 1. Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (i)

2 .

Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) (3) 3. Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) (7) 4.

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (s) 5. Senador Styvenson Valentim (PSDB-RN) (s)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senador Cid Gomes (PSB-CE) (4) 1. Senador Flávio Arns (PSB-PR) (4)

Senadora Daniella Ribeiro (PP-PB) (4) 2 .

Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) (4) 3.

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 4.

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Astronauta Marcos Pontes (PL-SP) (2) 1. Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2)

Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) (2) 2. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) (2)

Senador Eduardo Gomes (PL-TO) (2) 3. Senador Rogério Marinho (PL-RN) (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senador Rogério Carvalho (PT-SE) (6) 1 .

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) (6) 2 .

3.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Esperidião Amin (PP-SC) (5) 1. Senador Dr. Hiran (PP-RR) (5)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) (5) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) (5)

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  t itu lar, e o Senador Jader Barbalho m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a Comissão (Of. 017/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Eduardo Gomes foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Eduardo Girão, Carlos Portinho e Rogério M arinho  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025- 

BLVANG).

3. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra fo i designada m em bro  titu lar, e o Senador Efraim Filho m em b ro  suplente, pe lo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m em bros t itu lares, e o Senador 

Flávio Arns m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram  designados m em bros t itu lares pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim , m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO

DIGITAL NO BRASIL 

Finalidade: Debater a temática relacionada à desigualdade e à exclusão digital no Brasil.

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Núm ero de membros: 8 titulares e 8 suplentes

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12C18BFE006BF256. 

00100.090664/2025-91

mailto:ccdd@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


17 Maio 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 121

15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS

ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS 

Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 

em todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE - CEsp 

Núm ero de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Chico Rodrigues (PSB-RR)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Senador Confúcio Moura (MDB-RO) (i-9) 1. Senador Giordano (MDB-SP) (1.9)

Senador Efraim Filho (UNIÃO-PB) (3,9) 2. Senador Alan Rick (UNIÃO-AC) (s,9,io)

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) (9) 3.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) (4) 1 .

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4) 2 .

Senador Chico Rodrigues (PSB-RR) (4) 3. Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) H)

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Senador Romário (PL-RJ) (2) 1. Senador Carlos Portinho (PL-RJ) P)

Senador Eduardo Girão (NOVO-CE) (2) 2. Senador Weilington Fagundes (PL-MT) (2,13,14)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, P D T )

Senadora Teresa Leitão (PT-PE) (6) 1. Senadora Augusta Brito (PT-CE) (12)

Senadora Leila Barros (PDT-DF) (6) 2 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Senador Cleitinho (REPUBLICANOS-MG) (=) 1 .

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t itu la r; e o Senador Giordano, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 019/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Carlos Portinho e W eiling ton 

Fagundes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em b ro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-

GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Mara Gabrilli,  Sérgio Petecão e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares; e o Senador Jorge Kajuru, 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, o Senador C le itinho fo i designado m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/ 

BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, as Senadoras Teresa Leitão e Leila Barros foram  designadas m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a 

comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^

014/2025-GLUNIAO).

9. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Efraim Filho, e Plínio Valério foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Giordano, m em bro  

suplente, para com por a comissão, e o Senador Alan Rick deixou de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 006/2025- 

BLDEM).

10. Em 20.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of.n® 

008/2025-BLDEM).

11. Em 12.03.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Chico Rodrigues Vice-Presidente deste colegiado.

12. Em 25.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of.n® 

33/2025-GLPDT).

13. Em 07.05.2025, o Senador M agno M alta foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por 

a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 41/2025-BLVANG).

14. Em 08.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador M agno M alta, que deixa de com por 

a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 43/2025-BLVANG).

Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos 
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 - 

Telefone(s): 3303-2540 
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n - 17, de 1993)

SENADOR CARGO

Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC) CORREGEDOR

Atualização: 21106l2011

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos 
Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035258 
E-mail: naot@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n - 20, de 1993)

Núm ero de membros: 15 titulares e 15 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM)
lã Eleição Geral: 19/04/1995 

2ã Eleição Geral: 30/06/1999 

3ã Eleição Geral: 27/06/2001 

4ã Eleição Geral: 13/03/2003 

5ã Eleição Geral: 23/11/2005 

6ã Eleição Geral: 06/03/2007 

7ã Eleição Geral: 14/07/2009

8S Eleição Geral: 

9S Eleição Geral: 

lOS Eleição Geral: 

l is  Eleição Geral: 

12S Eleição Geral: 

13S Eleição Geral:

26/04/2011

06/03/2013

02/06/2015

30/05/2017

18/09/2019

21/03/2023

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia
Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP)

Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 3. Senador Jader Barbalho (MDB-PA)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) 4. Senador Marcelo Castro (MDB-PI)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) 5. Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)

Senador Weverton (PDT-MA) 6 . VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Otto Alencar (PSD-BA) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)

Senador OmarAziz (PSD-AM) 2. Senador NelsinhoTrad (PSD-MS)

Senadora Zenaide Mala (PSD-RN) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) 4. Senador Rogério Carvalho (PT-SE)

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) 5. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda
Senador Magno Malta (PL-ES) 1 .

Senador Jorge Seif (PL-SC) 2 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Dr. Hiran (PP-RR) 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução n^ 20 /9 3 )
Senador Mareio Bittar (UNIÃO-AC)

Atualização: 2 1 /0 3 /2 0 2 3

SECRETARIA-GERAL DA MESA
N úcleo de A po io  a Órgãos Técnicos

Endereço: Edifício Principa l - Térreo 

Telefone(s): 33035258 
E-mail: naot@ senado .leg .b r

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ

(Resolução do Senado Federal n - 02, de 2001)

lã Designação: 03/12/2001 
2ã Designação: 26/02/2003 
3ã Designação: 03/04/2007 
4ã Designação: 12/02/2009 
5ã Designação: 11/02/2011 
6ã Designação: 11/03/2013 
7ã Designação: 26/11/2015

Atualização: 08/02/2017

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA

(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2010)

lã Designação: 30/11/2010 
2ã Designação: 14/03/2011 
3ã Designação: 21/03/2012 
4ã Designação: 11/03/2013 
5ã Designação: 20/05/2014 
6ã Designação: 04/03/2015

Atualização: 11/11/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo 

Telefone(s): 3303-713 
E-mail: saop@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL

(Resolução do Senado Federal n - 15, de 2012)

lã Designação: 12/09/2012 
2ã Designação: 11/03/2013

Atualização: 31/01/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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http ://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12C18BFE006BF256. 

00100.090664/2025-91

mailto:npfg@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


128 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL

(Resolução do Senado Federal n - 34, de 2013)

lã Designação: 22/08/2013 
2ã Designação: 01/07/2015

Atualização: 18/10/2016

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo 
Telefone(s): 3303-5713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO

(Resolução do Senado Federal n - 47, de 2013)

lã Designação: 20/12/2013 
2ã Designação: 16/09/2015

Atualização: 11/11/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n - 40, de 1995)

Núm ero de membros: 5 titulares

PROCURADOR:Senador Alessandro Vieira (MDB-SE)

COORDENADOR:
lã Designação: 16/11/1995 
2ã Designação: 30/06/1999 
3ã Designação: 27/06/2001 
4ã Designação: 25/09/2003 
5ã Designação: 26/04/2011 
6ã Designação: 21/02/2013 
7ã Designação: 06/05/2015

SENADOR BLOCO /  PARTIDO

Senador Alessandro Vieira (IVIDB/SE) Procurador do Senado

Secretaria-Geral da Mesa

Atualização: 03/02/2017

NAOT
Telefone(s): 33035714
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9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER

(Resolução do Senado Federal n - 9, de 2013)

SENADOR CARGO

Senadora Zenaide Maia (PSD-RN) PROCURADORA

Atualização: 30/03/2023
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL

(Resolução do Senado Federal n - 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n - 05, de 

2005)

SENADOR CARGO

Senador Plínio Valério (PSDB-AIVI) W OUVIDOR-GERAL

Atualização: 11/02/2023
Notas:

1. Portaria do Presidente 1, de 2023, designa o Senador PLINIO VALERIO, com o Ouvidor-Geral do  Senado Federal.
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR

(Resolução do Senado Federal n - 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n - 07, de

2011)

PRESIDENTE:Senador Paulo Palm (PT-RS)
lã Designação: 14/03/2011 
2ã Designação: 21/03/2012 
3ã Designação: 11/03/2013 
4ã Designação: 26/03/2014 
5ã Designação: 01/07/2015

Atualização: 29/11/2016
Notas:

1. A to do Presidente - 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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12) COMENDA REI PELÉ

(Resolução do Senado Federal n- 4, de 2023.)
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13) CONSELHO DO SELO ZUMBI DOS PALMARES

(Resolução do Senado Federal n - 35,2021)

PRESIDENTE:
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14) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA

(Resolução do Senado Federal n - 43, de 2016)

SECRETARIA-GERAL DA MESA
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 3303-5713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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15) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA

(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

PRESIDENTE:Senador Fabiano Contarato (PT-ES)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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16) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES

(Resolução do Senado Federal n - 25, de 2020)

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br
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17) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR

(Resolução do Senado Federal n - 31, de 2016)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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18) CONSELHO DO PRÊMIO TRÂNSITO SEGURO - GESTO REDOBRADO PARA O FUTURO

(Resolução do Senado Federal n - 29, de 2023.)

PRESIDENTE:
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19) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO

(Resolução do Senado Federal n - 7, de 2018)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br
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20) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN

(Resolução do Senado Federal n- 3, de 2023.)
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VICE-PRESIDENTE:
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21) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL

(Resolução do Senado Federal n - 27, de 2017)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12C18BFE006BF256. 

00100.090664/2025-91

mailto:npfg@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


144 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 17 Maio 2025

22) CONSELHO DO PRÊMIO CHICO MENDES

(Resolução do Senado Federal n - 15, de 2020.)
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23) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO

(Resolução do Senado Federal n - 8, de 2015)
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24) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER

(Resolução do Senado Federal n- 9, de 2022.)
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25) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER

(Resolução do Senado Federal n-19, de 2020.)
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26) MEDALHA MARIA QUITÉRIA

(Resolução do Senado Federal n - 40, de 2022.)
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27) PRÊMIO DE EFICIÊNCIA EDUCACIONAL FLORESTAN FERNANDES

(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2022.)
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28) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL

(Resolução do Senado Federal n - 36, de 2008)
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29) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO

(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
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30) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA 

ROBERTO M ARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO

(Resolução do Senado Federal n - 08, de 2009)

lã Designação: 01/07/2015

Atualização: 01/06/2016
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31) COMENDA CECI CUNHA

(Resolução do Senado Federal n - 49, de 2024.)
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32) COMENDA ZILDA ARNS

(Resolução do Senado Federal n - 21, de 2017)

Número de membros: 0 titulares

Secretaria Geral da Mesa
NPFG 

Telefone(s): 5713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12C18BFE006BF256. 

00100.090664/2025-91

mailto:npfg@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


Fale com  o Senado 

0800 61 2211

D /senado fede ra l 

□  @senadofederal

Secretaria-Geral da Mesa 

Secretaria de  Atas e Diários
S E N A D O
FEDERAL

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 12C18BFE006BF256. 

00100.090664/2025-91


